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jv.ivrc.i -------- - - . , . támasztani diplomáciáját.
miniszterelnöki kinevezését tegnap jóváhagyta az iram ................. '
parlament, bejelentette, hogy kormánya nem lesz hajlan­
dó kőolajat eladni Izráelnek és Dél-Afrikának. A tegnap 
megtartott sajtófogadáson azt mondotta, hogy „a két or­
szág közötti vallási konfliktus miatt” nem fog Irán kő­
olajat szállítani Izráelnek

A BÉKETÁRGYALÁSOK
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határozatot”.megszövegezésének a vitás pont
jait.

Jeruzsálemben tegnap úgy nyi­
latkoztak, hogy még nem tud­
ják mikor újulnak fel a beke- 
tárgyHlások és milyen szinten.
Kairó (UPI). — Egyiptom teg­

nap bejelentette, hogy^ hajlandó 
felújítani az „erőfeszítéseket az 
Izraellel való békekötés érdeké-

Musztafa Chálil egyiptomi 
miniszterelnök, aki tegnap hat 
órán keresztül tartó miniszter- 
tanács után tartott sajtófogadást,

maga részéről azt javasolta, “^ejűies" elutasította az egyip- 
hogv a tárgyalások megkezdése, követelést időrend meghata

találkozzon az 101,11

kapcsolni más megállapodással, 
amely a nyugati partvidéken és 
a gázai sávban az autonómia be 
vezetésevei kapcsolatos választá­
sokkal foglalkozik. Létre kell 
hozni az autonómiát és meg kell 
szüntetni az izraeli katonai kor­
mányzatot

a felek között megállapításra 
kerülő időrend alapján.

A feleknek ezzel kapcsolatban 
azonos szövegű levelet kell kap­
csolni a békeszerződéshez” . — 
hangoztatja az egyiptomi kabinet 
nyilatkozata.

Az egyiptomi kormány nyilat­
kozata azonban nem követeli, 
hogy az autonómia a folyó ev 
végéig megvalósításra kerüljön.

Az egyiptomi kormány han­
goztatja: „A kabinet úgy véli, 
hogy az Izráel és Egyiptom kő

állapítja meg az egyiptomi 1 atkozott a

Washingtonban kerül sor a megbeszélések folytatására - Egyiptom hajlandó „folytaim 
az erőfeszítéseket”, de ragaszkodik a „kapcsolathoz” és nem járni hozza, hogy a beke-

szerződés hatálytalanítsa előző vállalt kötél ezettsegeit
Washington (UPI, - Az izraeli-egyiptomi béketa, keszerződés aláírását összegen, seket vagy szövetséget

palások a hónap közepén Washingtonban felujulnak 
közölte tegnap egy Washingtonban működő magasrangu 
izraeli diplomata, aki azonban titokban tartja nevet.

V diplomata rámutatott arra. hogy a tárgyalások fel­
újításának pontos idejét még nem határozták meg, azon­
ban Izráel már hozzájárult ahhoz, hogy visszaküldje Wa­
shingtonba a tárgyalóbizottságot, a Vance amerikai kül­
ügyminiszter által javasolt időpontban. Valószínű, ho® 
ismét fiáján külügyminiszter fogja vezetni az izraeli ku - 
döttséget. míg az egyiptomi tárgyalóbizottság élen Chah

miniszterelnök áll maid. ,
\Z izráeli diplomata szerint mely szerint Izráel hajlandó tár­

ni ár csal: egyetlen probléma vár gyalást folytatni a bekeszerzo- 
megoldásra." éspedig a békeszer- déshez csatolandó bsero eve ro. 
ződéshez csatolandó kísérőlevél, mert az amerikaiak meg ne 
amely tisztázza a békeszerződés továbbítottak nekünk az

Bachtiár közölte, hogy remé­
li, miszerint három napon belül 
megalakítja kormányát. A to­
vábbiakban azt hangoztatta, hogy 
„a sah eltökélt szándéka kül­
földi szabadságra menni”.

Bachtiár azon reményének 
adott kifejezést, hogy a sah leg­
nagyobb politikai ellenfele, a pá­
rizsi száműzetésben élő Ayatola 
Cho merni

rövidesen visszatér Iránba.
Maga Chomeini viszont úgy nyi 

francia fővárosban,

kezdték annyi kőolajnak a ter­
melését, amely fedezi a belső 
szükségletet.

Moszkvában tegnap közölték, 
hogy „a Szovjetuniónak nincs 
szándékában beavatkozni az irá 
ni eseményekbe”. Washington

Teheránból érkező hírek sze­
rint ismét többezer ember jelent 
meg az iráni főváros nemzetközi 
repülőterén abban a reményben, 
hoey sikerül valamely repülő­
géppel külföldre jutniuk. Portu 
gáíia és Hollandia katonai repü­
lőgépeket küldött Iránban élő ál 
lampolgárai hazaszállítására.

Tekintettel arra, hogy a tehe 
ráni légikikötő munkásai sztrájk 
ba léptek, tegnap katonaság vet­
te át a repülőtér irányítását. 

Los-angelesi jelentés szerint a

kormány, utalva az 1951-ben kö 
tött arab védelmi szerződésre, 
amely kötelezi Egyiptomot, hogy 
segítsen minden olyan- arab álla­
mot. amelyet megtámadnak.

Az egyiptomi minisztertanács 
nyilatkozata végül „örömmel 
üdvözli azt a tényt, hogy az 
Egyesült Államok teljes jogú 
partnerként vesz részt a béke­
erőfeszítésekben”.

hogy a sah jóváhagyásával met 
alakuló kormány „csak törvény­
telen lehet”. Felszólította az irá­
niakat. hogy folytassák a sztráj­
kot azzal a céllal, hogy megbuk­
tassák a sahot és polgári felkelés 
induljon meg.

Chomeini szóvivője tegnap azt 
mondotta, hogy az iráni kőolaj­
ipari munkások eleget tettek 

‘Chomeini követelésének és meg-

meggyilkoltak * mmrn katonai

KORMÁNYZÓT

James Schlesinger:
„AMERIKA GONDOSKOR™: KöOLA Tpál. 

IZRAEL SZAMARA”
James Schlesinger amerikai energ1 aügyi miniszter tegnap 

bejelentette, hogv az Egyesült Államok betartja vállalt kö­
telezettségét és szállít kőolajat Izraelnek, amennyien ez 
az iráni események következtében szükségessé válik

A miniszter azt mondotta, hogy Amerika segít, Izrael 
abban, hogy Irán helyett szükség esetén alternativ megoldási 
találjon, ha azonban ez nem sikerül, az Egyesült Államok 
közvetlenül fog szállítani olajat Izraelnek.

Schlesinger említést tett arról, hogy esetleg alaszkai ko
olaiat szállítanának Izraelnek.

Amerika idevonatkozó kötelezettségét az 1975-os szmaji
átmeneti megállapodás foglalja magában.

s b>"Ss a't6t

WASHINGTON CÁFOL
Lapzártakor i— —“I.

megcáfolták, hogy \ ante u u. v„,óro válások felújításának
w“«V, ÄÄ -

Madrid (UPI). — Két terroris 
ta tegap géppisztolytüzzel meg­
gyilkolta Madrid körzet katonai 
kormányzóját. A támadásban 4 
fiatal terrorista vett részt, akik 
közül kettő tüzelt, egy a táma­
dók autóját vezette, egy pedig 
megfigyelő szerepét töltötte be. 
A támadás után a terroristák el 
menekültek. A gyilkosságra egy 
nappal azután került sor, hogy 
terroristák megölték egy más kör 
zet katonai kormányzójának őr­
nagyi rangban levő szárnysegéd

Spanyolország minden közigaz 
gatási körzetében működik kato 
nai kormányzó, amely koordi 
nálja a polgári hatóságok és a 
hadsereg tevékenységét.

létesítésével foglalkozna, 
azonban-, mint ismeretes, ezzel

Izráeli vihetett —
Bercin

Ssiadfeeeh 1 sí
Tegnap este nagy érdeklődés 

mellett játszották le az izráeli vánagyi icutiiuaii jv t W ‘---- J . ,
jét. A spanyol rendőrség szerint I lógatott — Borussia Monchen-

ban bejelentették, hogy a kor­
mányzat engedélyt adott 8.3 mi; 
lió dollár értékű — 600 ezer bor 
dó — kőolaj exportálására Irán­
ba. Ez a szállítmány az első ame 
rikai lépés olyan irányba, hogy 
enyhítsenek a sztrájk következté­
ben beállt súlyos helyzeten.

Időközben Washingtonban meg 
erősítették, hogy az Egyesült Ál 
lamok néhány hadihajót, köztük 
egy repülősrénanyahajót irányí­
tott a közelkeleti és távolkeleti 
vizekről Irán felé. Ugyanakkor 
azonban hivatalos szóvivő meg­
cáfolta azokat a híreszteléseket,

ott először ő 
nerikai külügyminiszterrel vagy 
vmas találkozó jöjjön létre 
■áján izráeli külügyminiszter
evonásával.
\z egyiptomi kormány _ áltál 

nyilatkozatban Egyiptom

rozásara.
Az egyiptomi minisztertanács 

határozata viszont leszögezi: 
..Egyiptom úgy véli, hogy a be­

vonja maga után egyenlőség? 
alapon, anélkül, hogy bármelyik 
fél is privilégiumot élvezne. En­
nek értelmében tehát

elfogadhatatlannak találjuk, 
hogy ez a békeszerződés ér­
vénytelenítsen más szerzode-

a gyilkosságok elkövetői azt akar 
ják elérni a terrorcselekmények­
kel, hogy a katonaság vegye át 
az uralmat és vessen véget a 
Franco halála után kialakult de­
mokráciának.

Gladbach labdarugó mérkőzést.
A német csapat szinte végig ve 

zetett, de az utolsó percben Iz- 
ráel egyenlített és a mérkőzés 
végül döntetlenül 1:1 eredmény­
nyel végződött.

sah édesanyját rejtekhelvre vit 
ték. miután sah ebenes tüntetők 
benyomultak a család luxusvillá­
iénak parkiába és a rendőrök­
nek csak könnyfakasztó gázzal 
sikerült szétoszlatni a csoportot. 
35 tüntető és 3 rendőr meesebe- 
sü-lt. Két tüntetőt előállítottak. 
Mint kiderült, a tüntetők főleg 
Amerikában tanuló iráni diákok 
voltak. Szóvivőjük ezt mondotta: 
.Nem csak a sah, hanem család 
tagjai is árulók’".

A hatóságok ez.ekntán szüVsé- 
eesnek tartottak, hogv a sah 90. 
évében járó édesanyját biztonság

ia

íVllaiKOZalüciu . ,
,vételi időrend meghata- Liban0ni lakosok vádolnák

autonómiával kapcso-, _ nm gáDT FIZETTÜNK GSÁBhUHRK)
vábbá kiemeli, misze- „60Ö DUGLAK I , r»I llWlf AT”

hogy he lövesse ä fälukkät

_ . t mpn _ Dél-libanoni sen 1800 libanoni fontot (600 
, Re,r.Ut ^ állítják hogy 600 dollárt) gyűjtött össze, melyet el- 
S fiStel SdCtóL 6, juttattak Chádáduak. 

nagynak, a dél-libanon, kérész- A falubeliek azt is mondottak, 
tény miliciák parancsnokának, áldják, miszerint a libanoni
hogy ne vegye ágyutüz ala Tlb ;ha5'seree nem folyósít tovább il­

latosok szerint az * ''

nnt ragaszkodik ahhoz, hogy az
■ /(-.leli_egyiptomi békeszerződés
ne hatálytalanítsa Egyiptom elő- 

válíalt kötelezettségeit az 
-védelmi szerződés kereté- 

ere Faviptom hajlandó foly 
ü az erőfeszítéseket azzal a 
a! hoey békeszerződést kös- 

n Izraellel a fentebb említett 
alapján, amelyek biztosít' 

hogy' a békeszerződés álta­
lános. tartós és igazságos le-

Miután Chálil felolvasta az 
egyiptomi kormány nyilatkoza­
té? közölte, hogy levelet intéz 
Vance amerikai külügyminiszter 
Y---1 melvben ismerteti Egyiptom 
álláspontját: „Rá bízom, hogy 
meghatározza a tárgyalások fel­
újításának módját” - mondotta. 

Chálil közölte azt is, hogy^ 
az egyiptomi minisztertanács 
nem tárgyalta az izráeli kor­
mány határozatát.

MESEL:
„a kormány változtassa meg

GAZDASÁGPOLITIKÁJÁT"
Jeruchám Mesel, a Hisztadrut

melyek szerint az Egyesült Álla- ‘ba helyezzek.

Lábát polgármester:

PÉNTEK E^TI S7.IMHA7! F* ő ADÁSOK

Slomó Lábát Tel Aviv po'gár-1estére vonatkozik, s md o ®" 
mestere tegnap este a tévé „Má-lga, mint partja városház, tage* 
bát” hírmagazinjában interjút jzata mindent megtesznek_annak

nin falut. A ----
összeget az UNO csapatok utján 
juttatták -az őrnagy kezeihez. Az 
UNO beiruti irodája tegnap estig 
nem reagált ezekre a vádakra.

A lakosok szerint Chádad de 
cember utolsó hetében kezdte lo 
vetni Tibnin falut es amikor a 
lakosok az UNO utján panaszt 
juttattak el hozzá, azt mondotta, 
hogy szüksége van penzre, hogy 
fizethesse katonáit és megszakít 
ja a tüzelést, ha bizonyos össze­
get juttatnak el hozzá.

A falubeliek szerint egy UNO 
tiszt és a falu muchtárja össze-

zetést Chádádnak és támogatói 
nak, mert azok nem engedelmes­
kednek a beiruti parancsnokok­
nak és attól félnek, hogy ha Cha 
dád pénze elfogy, újra hasonló 
eszközhöz folyamodik.

A HÉT VÉGÉN 

36 ÓRÁS ESŐZÉS 

VÁRHATÓ

főtitkára tegnap este a tévé 
„Gyújtópont” című interjú műso­
rában kijelentette, hogy igyekez­
nek megállapodásra jutni a gyár­
iparosokkal. s annak lényege, 
hogy a drágasági pótlék fejében 
folyósítandó előleg összege ki­
sebb legyen, viszont a követke­
ző három hónap folyamán foko­
zott erőfeszítések történjenek az 
árak viszonylagos stabilitásának 
megőrzése jegyében.

A lényeg — mondotta Mesel 
_, hogy elejét vegyék az inflá­
ció esztelen mértékben való fo­
kozódásának.

A főtitkár felhívást intézett a 
kormányhoz, hogy változtassa 
meg jelenlegi gazdaságpolitiká­
ját. mert különben szó sem lehet 
az infláció megfékezéséről.

„Gazdasági életünk és egész 
társadalmunk szamara szerencse!

Teanap este mintegy 40 ido- 
ebb asszony tüntetett a tel-avm 

Hatikva negyedben, a polgárőr­
ig irodája előtt és azt követe 

:-:k. hogy biztosítson a rendőrség 
f a polgárőrség fokozott vede - 
met a számukra, mert az utóbbi 
időben mind több bűnesetek 
ményt követnek el a negyedben 
élő magányosok ellen.

A tüntetők többsége özvegy 
asszony volt.

tüntettek a hatikva-negyed 
IDŐS ASSZONYAI

Fokozott rendőri védelmet követelnek
Fokozza a feszültséget a ne­

gyed maeányosan élő polgárai 
körében, hogy néhány nappal 
ezelőtt gyilkos merényletet követ 
tek el egy 85 éves aggastyán el­
len.

A retikiil-rablások és hasonló 
bűncselekmények is napirenden 
vannak.

A tüntetés engedély nélkül, 
mégis rendben folyt le.

A meteorológiai intézet egyik 
vezető munkatársa tegnap este 
rádió-nyolatkozatot adott és kö­
zölte, hogy az előjelek szerint 
a hét végére felhősödéi, a hő­
mérséklet jelentős csökkenése és 
komoly, 36 órán át tartó esőzés 
várható.

Ma éjszaka kezdődnek az eső­
zések — mondotta, s egy továb­
bi kérdésre válaszolva azt is kö­
zölte, hogy a jemzsálemi hava­
zásnak még nem mutatkoznak 
az előjelei.

A mára várható hőmérsékle­
tek: Jeruzsálem 7—11» Tel Aviv 
10—17, Haifa 11—16, Ludd
g_16. Beér Séva 8—17, Éjlát
12—21 fok.

SZÁDÁT SZUDÁNBA 
LÁTOGAT

Kairó (UPI, Reuter). — Szá­
dat egyiptomi államelnök ja­
nuár 17-én Szudánba látogat, a- 
hol megbeszélést folytat Dzsáfer 
Numeiri elnökkel a legutóbbi 
közelkeleti fejleményekről.

Az El Ähr ám, amely az ide 
vonatkozó hírt közölte, rámuta­
tott még arra, hogy Szádát né­
hány napos szudáni látogatása 
idején fogja megnyitni a szudáni 
és egyiptomi képviselőház együt­
tes ülését.

Szudán az egyetlen arab ál­
lam, amely nyíltan támogatja 
Szádát politikáját és hozzájárult 
a camp-davidi határozatokhoz is.

lenség ez a program és nem vál­
na a kormány szégyenere, ha le­
mondana annak végrehajtásáról 
— jelentette ki Jeruchám Me 
sei.

Szerinte véget kell vetni a je­
lenleg érvényesülő „liberális szel­
lemnek”, amely kizárólag az 
egyéni kezdeményezés számára 
kedvező, de annál súlyosabb tér 
beket ró a bérből és fizetésből 
élőkre. A kormány állítólag el­
várta a tőkésektől, hogy sikuno- 
kat építsenek, de erre nem ke­
rült sor.

„Fatális tévedés volt a kor­
mány új gazdaságpolitikája, a- 
melynek érvényesítése óta (1977 
október) — 70 százalékos az in­
fláció. Egyidejűleg csökkent az 
export és növekedett az import’ 
— mondotta.

Végül kijelentette, hogy a kor 
mány felelős a nagy tévedésért 
és legutóbb már Ehrlich pénz­
ügyminiszter is utalást tett arra, 
hogy kezdi felismerni ezt a té­
vedést.

adott és kijelentette, hogy csak a 
most következő pénteken nem 
lesz előadás a Kámeri színház 
ban, pártja illetékes fórumának 
határozata értelmében. Ezt a ha 
tározatot a magáévá teszi.

Kijelentette viszont, hogy a 
határozat csak egyetlen péntek

érdekében, hogy a jövőben lehe­
tővé váljon a Kámeriben péntek 
esti előadások rendezése.

Megerősítette, hogy emttal 
Begin miniszterelnök interven 
cióia alapján nem lesz péntek 
esti előadás a város színházában.

Libanoni jelentés szerint _
„TERRORISTÁK REPÜLŐGÉPEKRE

TÜZELTEK”
Izraeli hadihajók terrorista bázisokat lőttek

Cidon (Reuter). - „Paleszti-j Palesztinái források szerint dz 
nai terroristák tegnap tüzet nyi- ráeh hadihajók tűntek fel _a d ^ 
tottak izráeli harcirepülőgépekre, 
melyek alacsonyra ereszkedve 
húztak el két menekülttábor, il­
letve a dél-libanoni Cor kikötő 
je felett” — mondották tegnap 
helyi lakosok.

Szemtanuk ugyanakkor azt is 
közölték, hogy az izráeli repülő 
gépeket nem érte találat.

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy lapunk hirde­
tési osztályának hosszú éveken át volt munkatársa

KLEIN BÉLA
Bukarest — Tel-Aviv

rövid szenvedés után elhunyt-
Temetése ma, január 4-én, csütörtök d.u. 2 órakor 

a Dafiia utcai városi halottash&zbol a kixjat-sauli

Ezúton fejezzük ki részvétünkét a gyászoló csa-

ladnak‘ Az UJ KELET
HIRDETÉSI OSZTÁLYA

libanoni partok közelében"’. Elő­
zőleg azt jelentették, hogy a tér 
roristák és a libanoni balodali 
szövetségeseik soraiban készült­
séget rendeltek el. miután izráeli 
ágyunaszádok tűntek fel a liba­
noni partoknál.

A falangisták rádiója tegnap 
azt jelentette, hogy az izráeli ha 
tártól mintegy 60 kilométerré 
fekvő Cidon utcáin hangszórós 
autók figyelmeztették a lakossá­
got légitámadás veszélyére.

Az izráeli rádió katonai tudó­
sítója tegnap közölte, hogy illeté 
kés tényezők tegnap megerősítet­
ték, hogy a hét elején izráeli hadi 
hajók terrorista állásokat vettek 
ágyutüz alá Cortól 1.5 kilomé­
terre délre. Az izráeli hadihajók 
sértetlenül tértek vissza támasz 
pontjukra. Az izraeli tényezők 
hangoztatták, hogy ez az akció 
is annak az toráéit politikának je 
gyében zajlott le, amelynek célja 
terrorista támadások meghtust-
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RECHTMÄN KNESZET-KÉRVISELO
Smuel Rechtman Kneszet képviselő, volt rechovoti pol­

gármester. akit tegnap megvesztegetésért három es fel évi 
börtönbüntetésre ítéltek, az Ítélet kihirdetése után bejelen­
tette. hogy nem érzi bűnösnek magát, nem mond le képvi­
selői mandátumáról és szándékában áll résztvenni a Kneszet 
üléseken. Jogi szempontból az ügy lehetséges, mert az 
izráeli parlament még nem hozott olyan törvényt, amely 
gondoskodna olyan Kneszet képviselők kizárásáról, akik 
törvényszegést követtek el. Természetes, hogy ezt a mulasz­
tást sürgősen pótolni kell és már fel is vetődött ilyen 
törvényjavaslat, de amig az elfogadásra kerül, nincs más 
lehetőség, mint az érintett képviselők önkritikájára és 
jóizlésére támaszkodni. - feltéve, hogy azok rendelkeznek 
ilyennel...

Rechtman képviselő magatartása például azt bizonyítja, 
hogy belőle hiányzik ilyen érzék, mert különben legalábbis 
fellebbezési ügye tárgyalásáig, visszavonult volna a Kneszet 
tevékenységétől. Annak ellenére ugyanis, hogy nem érzi 
bűnösnek magát, pillanatnyilag érvényben van ellene az 
ítélet, amelynek indokolásában a biró többek között ezeket 
mondotta: „Nincs még egy olyan törvényszegés, melyet 
különösen az utóbbi időben, olyan élesen el ne Ítéltek volna, 
mint azt. amelyben a vádlottat bűnösnek nyilvánították”.

Világos, hogy Rechtmannak joga van küzdeni igazáért és 
nem tudhatjuk, hogy milyen határozatra jut a fellebbezési 
hatóság, mindaddig azonban, amig nem másítják meg a jelen 
ítéletet. Kneszet tagságának folytatása — még ha formálisan 
lehetséges is — nem egyeztethető össze sem az erkölccsel, 
sem a jóizléssel.

Jobb a hibás egyezmény - 
mint a jelenlegi állapot fenntartása

Az Izraelben élő arab lakosság hidat képezhet a kölcsönös meger-

tés felé vezető úton
Simon Peresz, a Munkapárt elnöke a héten a gálili 

arab közéleti személyiségekkel rendezett találkozója so­
rán annak a nézetének adott kifejezést, hogy néhány 
héten belül aláírásra kerül az izráeli—egyiptomi béke­

szerződés. Peresz továbbra is ellenzi az autonómia ter­
vét és ugv véli, hogy ez hiba volt Begin részéről, de jobb 

hibás békeszerződés, mint a jelenlegi helyzet folyta­
tása akár hibák nélkül is.

A volt hadügyminiszter hosz- 
szabb időt töltött Ibrahim Ni­
mer, sfárámi polgármester há­
zában és ennek során részletes 
megbeszélést bonyolított le a 
Munkapárt gálili druz és aiab 
aktivistáival. Véleménye szerint 
be kell fejezni a vitát a közöt­
tünk és az egyiptomiak között 
fennálló véleményeltérések
ügyében, hogy a gyakorlatban 
is hozzáláthassunk a béke meg 
valósításához, olymódon-, hogy 
az ne csak egy darab papír, 
hanem új valóság legyen a Kö­
zel-Keleten.

Hangsúlyozta, hogy a Mun­
kapártnak világosan kialakított 
felfogása van a palesztinai prob 
léma ügyében: nem Izrael, ha­
nem a palesztin-aiak ügye az, 
hogy ki képviseli őket. Jordá­
nia keleti részében több. mint 
egvmillió. Júdeábán és Som- 
ronban 700 ezer, Gázában 400 
ezer palesztinai él. Ez együtt 
több mint kétmillió lélek es 
ezek az emberek magvát ké­
pezhetik a jordániai—Paleszti­
nái államnak. Ezért a Munka­
párt támogatja azt a gondola­
tot. hogy ezt a problémát jor­

dániai—palesztinai keretben old 
ják meg. A leghelyesebb mód 
erre az Izráel és Husszein ki­
rály közötti tárgyalás volna.

ä

A továbbiakban hangoztatta 
Peresz, hogy az Tzráelben élő 
arab népnek fontos feladata 
van: hidat képezhet a népek kö 
zötti kölcsönös megértés, illet­
ve a béke felé vezető utón.

Eay kérdésre válaszolva azt 
mondotta Peresz. hogy a Mun­

kapárt elejétől fogva támogatta 
Szádát kezdeményezését. Kétsé­
ges. hogy a Munkapárt nélkül a 
Likud megszerezhette volna a 
szükséges többséget a Kneszet- 
ben a camp-davidi egyezmény 
megszavazására. Ha a béke és 
az ellenzék között kell válasz­
tanunk, a béke mellett va­
gyunk akkor is, ha ellenzékben 
vagyunk.

A Munkapárt elnöke sajnála­
tát fejezte ki afelett, hogy 
Egyiptom beavatkozott Judea 
és Somron kérdésébe. Attól tart. 
hogy ez végeredményben árta 
ni fog a tágyalások kialakitá 
sainak.

Arra a kérdésre válaszolva, 
vajon szó van-e arabügyi mi 

I niszter. vagy arab ügyekkel fog 
lalkozó miniszteri bizottság ki­
nevezéséről, Peresz azt mon­
dotta. hogy nem miniszterre, 
vagy bizottságra, hanem több 
gondolkodásra és észre van 
szükség. Sokkal célravezetőbb, 
ha ész van miniszter nélkül, 
mint fordítva.

A jelenlevő arab és druz elő 
kelőségek kivétel nélkül azt kö 
vetették, hogy fokozzák a ki­
sebbségek bekapcsolódását az
állam, a Hisztadrut és a Mun­
kapárt mindennapi tevékeny 
séeébe. Azt is követelték, hogy 
a párt létesítsen fiókokat az 
arablakta helyeken. Ezzel kap 
csolatban Peresz bejelentette 
hogy a Munkapárt három uj 
körzetet készül létesítem a ki 
sebbségi szektorban.

VB\ EVEN:
„VESZÉLYBEN VAN AZ IZRAEL! 

TUDOMÁNY SZÍNVONALA”
Aba Even volt kültigyminisz 

ter a héten a Kneszetben arra 
a veszélyre figyelmeztetett, 
hogy Izráel néhány éven belül 
tudományos síkon másodosztá­
lyú hatalommá degradálódhat. 
Ezt a véleményét azzal indokol- 
a. hogy a drasztikus költségve­
tési megszorítások miatt jelen­
tősen csökkenteni kell a tudo­
mányos kutatómunkát, keve­
sebb fiatal tudósunk, szakköny­
vünk és modern felszerelésünk 
lesz. Ennek eredményeképpen 
elveszítjük a hegemóniát egy 
olyan ritka téren, amelyen egye 
lőre még a legjobbak közé tar­
tozunk. Aba Even ezt a figyel­
meztetését a magasfoku iskolai 
oktatásról és a tudományos 
kutatásról szóló parlamenti vita 
keretében tette. A parlamenti 
vitát maga Aba Even napirendi 
javaslata váltotta ki. A dolog 
érdekessége az, Even a napiren 
di javaslatot még tavaly június 
ban terjesztette be.

Azt is elmondotta Even, 
hogy az 1973 és 1977 közötti 
ötéves időszakban a kormány

által az egyetemeknek nyújtott 
támogatás összege 45 százalék 
kai csökkent. Ily drasztikus csők

fű

Példátlan fagyhullám Európában

MOSZKVÁBAN MEGFAGYTAK 
A JÁRDÁN HEVERŐ RÉSZEGEK

, szokatlanul hideg időjárás eddig legalább emberéletbe került

I

m

kentést az utóbbi években sem 
milyen más államban nem haj­
tottak végre és az izráeli kor­
mány sem csökkentett más tá­
mogatást ily százalékban — 
hangsúlyozta a szónok.

A hó és a fagy megszokott jelenség 
Moszkvában új év táján, sőt a szovjet 
főváros egyik vonzó turisztikai attrak­
cióját képezi. Most azonban a terme­
szét kissé „eltúlozta a dolgot . 
eany a hőmérőkben jóval a megszokott 
alá szállt, miközben a város utcait csak 
vékony hóréteg takarta.

Még a moszkvai lakosság számára 
sem volt könnyű megbirkózni a mínusz 
45 fokos hideggel. Ennek ellenere azon 
ban megtartották a hagyományos új­
évi és szilveszteri bálok legnagyobb 
részét.

A faovhullámot legelőször a magán­
autók szenvedték meg. amelyek egysze­
rűen odafagytak ahhoz a helyhez, ahol 
álltak. Számos autótulajdonos a szil- 
veszten mulatság befejezése után \- 
sebb „máglyát” gyújtott autója ala, 
ami lehetővé tette az olaj felmelegede- 
sét és a kocsi beindítását. Számos eset 
ben azonban az autótulajdonosok tul- 

a célon és az egész kocsi el-

APJA SZABADLÁBRA HELYEZÉSÉT 
KÖVETELI HESS FIA

Nyugat Berlin ("Reuter). — Ru 
olf Hess fia. Rüdiger Hess teg 
ap Berlinben megtartott sajtófo 
adáson követelte a spandau-i 
lörtönben tartott apja szabadláb 
a helyezését, hogy szabad em- 
icrként haljon meg”.

Hitler egykori helyettesének 
ria azt hangoztatta, hogy apja 
nagyon beteg és „barbár cseleke 
det egy 600 cellából álló börtön 
ben egyetlen rabként őrizni’.

Rüdiger Hess a továbbiakban 
azt is követelte, hogy semleges

országok állampolgáraiból álló 
orvosi bizottság állapítsa meg, 
hogy lehet-e a 84 éves Hesst to 
vábbra is börtönben tartani.

1979 I 4.

Hesst egyébként pénteken a 
nyugat-berlini angol katonai kór 
házba szállították, miután megbe 
tegedett. Angol szóvivő szerint 
„állapota stabil”.

Mint emlékezetes, Hess 1941- 
ben ,.békeküldetésben” érkezett 
Skóciába olymódon, hogy ejtőer­
nyővel ugrott ki repülőgépéből, 
valójában azóta Őrizetben van.

lőttek 
égett.

A moszkvai központi fűtésben is 
zavarok mutatkoztak ugyanakkor A 
szovjet fővárosban a központi fűtés 
gázra működik és minthogy az egesz 
városban mindenki egyidejűleg kap­
csolta be a gázt, ez túl nagy megter­
helést rótt a központi vezetékre. Ennek 
következtében számos helyen meg­
szűnt a gázellátás. Ahol azonban mű­
ködött, ott is legfeljebb plusz 8 fokra 
sikerült felmelegiteni a lakásokat. Mind 
ezek betetőzéséül, szilveszter éjszaká­
ján Moszkvában több áramszünet is 
volt.

A moszkvaiakat általában találé­
konyságukról ismerik. Amikor látták, 
hogy csak fagyoskodnak lakásukban, 
csoportosan kimentek a felhőkarcolók

közötti udvarokra, ott tábortüzeket 
avatottak és vigan kurjongattak. Köz­
ben arra is ráértek, hogy a tábortü­
zek mellett nemcsak melegedni, de 
ételt melegíteni is lehet. így egyszerűen 
a szabad ég alatt rendezték meg a 
szilveszteri mulatságok nagy reszel. 
Voltak olvanok, akik elővigyázatosság 
ból órákon át működésben hagytak a 
motort, amig barátaiknál szórakoztak.
Ez volt az egyetlen mód arra, hogy 
biztosítsák hazautazásukat.

Egyes moszkvai lakások drágán fi­
zették meg a mulatságokat. Amikor a 
hajnali órákban vodkaközi állapotban 
hazaindultak, útközben a föld e feküd­
tek. elaludtak és álmukban megfagy­
tak. Ha normális, mínusz 20 fokos lett 
volna a hőmérséklet, az első arravető- 
dő járókelő még esetleg idejében meg­
menthette volna őket, de így megpe­
csételődött a sorsuk, annál is inkább, 
mert az utcák szinte teljesen kihaltak 
voltak.

Most már az élet fokozatosan visz- 
szatér a rendes kerékvágásba. A hő­
mérséklet „csak” mínusz 20 fok. Euró­
pa más részeiben, igy például Nyugat- 
Németországban számos falu az erős 
havazás miatt még mindig teljesen el 
van vágva a külvilágtól. Lengyelország 
ban a kormány ostromállapotot ren­
delt el.

A példátlan fagyhullám Európa- 
szerte több mint 60 ember halálát okoz 
ta. Egy részük megfagyott, másik pe­
dig betemetett a hó. A fagyhullám át­
terjedt a kontinens déli részére, mi­
közben az északabbra fekvő államok­
ban, igy Svédországba és Angliába 
lassanként visszatér a többé-kevésbé 
normális hőmérséklet, bár az említett 
két ország nagy részét még mindig 
igen vastag hótakaró lepi.

rövid hírek
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latot, amelyet Chajtm Tas . rendőrállomások és

való felosztását irányozza elő az uj terse. . 
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jófehogásu^diákokból álló csoportot válogattak össze.

_ _ jh Feriid 52 év?s gázai lakos, aki kedden

tartóztatta a gázoló sofőrt.
• A napokban öt gáMi araMalut vettek ^kámteh
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stein helyébe kerül, akit a Misán nevű hisztadruti seged- 
nénytár élére neveztek ki.pee " bát-jámi Városháza a héten uj. 11 tagt., városveze­
tőbe, választott. Ezek közül öt a Máárach három a 
Tinid Lömáán Bát-Jám nevű helyt lista, kettő a Vh P, 
egv pedig a Sáj mozgalom képviselőié. Matt 
a tmmicipáUs választásokon a szavazopolgar ,sntet Mena 
chem Rothschildot tüntette ki bizalmával.

® A tel-avivi törvényszéken ötévi fegyhazbuntete re 
Ítéltek két ásdodi fiatalembert, akik ékszereket rabolta 
egV nataniai kereskedő lakásáról Ugyanakkor három 
évre Ítélték a kíséretükben levő fiatalkorút, aki utba-

'® °Chájirn*Kaufmann (Likud) képviselő a héten azt^ 
mondotta a Kneszet pénzügyi bizottságában, hogy az 
állami költségvetés ügyeit olyan dilettáns módón inte iL 
mintha egv szatócsboltot vezetnének. Csatlakozott élt _■ 
a véleményéhez az. ugyancsak a Likudhoz tartózó Mena- 
chem Szávidor képviselő is. aki azt mondotta, hogv a 
költségvetés ügyeinek intézése az illetékesek mtwaota
szerint halad. . , , , ,

@ A tegnapra virradó énei. kíséretévé! ecvutt. u-
haavta az országot Maphevu Dhlamini Swaziland minisz­
terelnöke, külügyminisztere és vezérkari főnöke. Távozása 
előtt a vendég azt mondotta, hogy a két állam mega liá­
nod ása értelmében masasszintü kormánvszcmeHLi - ^ 
Izráel és Swaziland részéről időről-időre összeülnek, 
hogv tágvahanak az együttműködés fejlesztéséről. Egy 
korábbi nyilatkozatában Dhlamini^ miniszterelnök azt 
mondotta, ez a látogatás régi álmának megvalósulása? 
jelenti és lehetővé tette számára, hogv meggyőződjön ar­
ról. miszerint a Jordán valóságos folvó. Jeruzsálem pe­
dig nem a mennyekben, hanem a földön van.

5 A Zichron Jókorban levő Bél Remez hisztadruti 
székházban holnap, pénteken este és szombaton ..mű­
vészeti maratoni” rendeznek, mintegy 250 úi olé^ ze­
nész., színművész,költő, iró, festő- es szobrásznak t• 
részvételével.

6 Az amerikai Maryland állambeli Bethesdahan levő 
Nemzeti Egészségügyi Központ negv élvonalbeli izráe> 
főorvost hivott meg. hogv előadásokat tartsanak az ott 
megrendezésre kerülő amerikai—izráeli tudományos sze­
mináriumon. Az izráeli delegáció élén Mose Privesz pro­
fesszor áll, aki a becr-sévai egyetem Egészségügyi Ku­
tató Központjának élén áll.

• A Kneszet házbizottsága úgy döntött, hogy öt ülés­
ről kizária Charlie Bitont (Rákách) képviselőt, aki. mint 
emlékezetes, nemrégiben a mikrofonhoz láncolta ma­
gát. Bitón bejelentette, hogy a Kneszet hétfői plenáris 
ülésén megóvja a házbizottság határozatát. A bizottság 
egyébként meglepően csekély, 4:3 arányú szótöbbség­
gel hozta meg döntését. Az izráeli parlamentárizmus 
történetében ez a harmadik eset, hogy öt ülésről kitiltot­
tak egy képviselőt. Bitón előtt csak Menáchem Begin 
és Sálom Kohén képviselő jutott ilyen sorsra.
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AZ ERŐSEBBEK?

Jones „tiszteletes” és társai

ESEMÉNYEK- EMBE REK

Hatszáz évvel az inkvizíció után . n XT XT 11 í fl 1) <Áf

A öortuéáliai marannusok még A NAGiVILAudDL
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idősen könyvtárak fog- 
- megtelni könyvekkel és tu­
rn anyós munkákkal, a pvodu- 

.:n pedig versengeni fognak, 
cv melyikük hozza ki elsőül 
, enzációs filmet a guyanai 

.gediarói. Szakemberek fog- 
, kiértékelni a guyanai drá- 

hátterét. annak ideológiai, 
íi.tsi. erkölcsi, pszichológiai 
ociológiai és jogi vonatkozá­
st. Végül tudósok, teológu- 
, és kriminológusok igyekez 
-k mai* fényt deríteni a *i- 
kZaio» s ugyanakkor iszonva- 
,s drama sötétségére. Elvég- 
. már hetek óta az amerikai 
:tagok, folyóiratok, magazi­
nt és tévé műsorok ezrei alig 
ídósitanak másról, mint John 
:res guyanai szektájáról. Ezt 
em is lehet rossz néven venni, 
m.el a közönség kiváncsi az 
ven szenzációkra. De még a 
.'^részletesebb szenzációval tá- 

.1 tudósítások után is marad- 
laszra váró kérdések, cl- 

■ orhan a jövő szempontjá-

Hogyan történhetett meg. 
ev ez a főleg szélhámos és 
>,k másodsorban vallási őrü- 

ucvnevezett ..reverend 
nes ennyi ártatlan embert fél 
tudott vezetni? Miért enge- 

meg a civilizált társada- 
m ilyesmit? Hiszen üzelmeit 
esz nviltan folytatta. ,.Temp- 
ma" nyíltan toborzott hive- 
i és ezer követőjének Káli­
umából egy kis fejletlen r.r 
acba való áttelepítése sem 
áradhatott titok. Guyanai ha

gok állandóan kapcsolatban mollyá válik

hatjuk, hogy az ország törvé­
nyei gyengék, elégtelenek ko­
runk életformájához mérten.
Az őrület és az alvilág ural­
nak, erőinek kezében van az 
igazi hatalom.

Ez természetesen nem azt je 
lenti, hogy elég volt a demok­
ráciából. térjünk át a diktatúra 
rendszerére, mert ott ilyesmi 
nem fordulhatott volna elő a 
hatóságok szemelátára. Senki 
sem kívánja, hogy az Egyesült 
Államok alkotmányát alapjai­
ban változtassák meg, vagy kor 
látozzák. De igenis szolgáljon 
figyelmeztetésül, amit a Felső 
Bíróság több prominens tagja 
ismételten hangoztatott: ,,az al 
kotmány által biztosított sza­
badság nem lehet érvényes ott. 
ahol másokat korlátoznak jo­
gaik szabad gyakorlásában 

Érdekes, hogy Amerika törté 
nelme folyamán mindig is vallá 
si különcök, buzgó téritők. kü 
lönleges szekták, kommunárok, 
álmodozók hazája volt. Igenám. 
de azok nem bántottak senkit, 
semmiféle törvény ellen nem vé 
tettek. Ha a Pennsylvaniában 
élő vakbuzgó amis-szekta vona­
kodik nadrágsliccére zippzárat 
varrni, vagy nem akarja házon 
kívül épített iilemhelvét vízöblí­
téssel ellátni, mivel ezek a ..sá­
tán modern találmányai , akkor 
abba senkisem szól bele. ez az 
ő magánügyük. Viszont ma 
olvan időket élünk, hogy ezek 
tői az ártalmatlan különcködé 
sektől már alaposan eltávolod­
tunk és itt az ügy nagyonis ko

félnek a szomszédtól és a paptól
A portugállá imarannusok kezdenek előbuj 

ni rejtekhelyeikről. Hatszáz évvel az inkvi- 
zició és négy évvel Salazar diktatúrájának 
bukása után végre ők is beszélni mernek, de 
egyelőre még nagyon félénken. A férfiak 
továbbra is azt mondják, hogy félnek a 
kémektől, akik esetleg azzal vádolják meg 
őket. hogy kereszténységük csak fikció. Ezért 
inkább az asszonyokat hagyják beszélni.

A Lissabon központjában álló inkvizicio- 
emlékmü olyan szerepet tőit be a portugál 
és spanyol zsidóságnál, mint nálunk a Jád 
Vásém. Itt tizezerszámra égették el a mág­
lyán az embereket, akik egyetlen bűne az 
volt, hogy nem voltak keresztények.

Portugáliában a XV. században mintegy 
200 ezer zsidó élt — a lakosság egyötöde. 
Egy részük kikeresztelkedett, mások bujkál­
tak és titokban őrizték, illetve követtek 
atyáik hagyományát. Ma is a marannusok 
számos utóda él Portugáliában, főleg az or­
szág keleti részében. Legnagyobb részük — 
félelemből — nem áll szóba idegennel és leg­
feljebb az asszonyok hajlandók beszélni.

Kifelé, a mai napig teljesen keresztény 
módra élnek, mert félnek a paptól és attól, 
hogy a szomszédok rájönnek „más ’ voltukra. 
A keresztények többek között „^kereszté­
nyeknek”, „rejtett zsidóknak", vagy „á/-zsi­
dóknak" nevezik őket. Szombaton nem dol­
goznak. pészáchkor titokban maceszt sütnek, 
az ünnep bajna'án pedig faágakkal a kezük­
ben lemennek ä folyó partjára, ahol az ágak­
kal ütik a vizet. Nagy részük nincs körül­
metélve.

Kalifornia évek óta a külön 
böző szekták melegágya, a melye 
két semmiképpen sem lehet ár­
talmatlanoknak nevezni és las­
san más országrészekben is uta 
nozni kezdték őket. Manson cső 
portjának célkitűzése egyszerű­
en gyilkosság volt. A visszata­
szító Hare-Krisna szekta nyilvá­
nos koldulásával és közös tö­
megszállásaival lépten-nyomon 
vét a rendőrségi előírások e’len.
A koreai Moon „tiszteletes 
szektája többszáz ipari és keres 
kedelmi vállalkozásával valósá­
gos pénzügyi nagyhatalommá 
nőtte ki magát s mindez egy 
brutálisan kizsákmányolt ifjusá 
gon alapszik. És az ilyen félre 
vezető üzelmek láttán hivatkoz­
zunk továbbra is az alkotmány 
által biztosított jogokra, és az 
elemi emberi jogokkal való 
ilyen égbekiáltó visszaélések te . 
lett egyszerűen hunyjuk be a 
szemünket?

Közben az illetékesek nagyon 
is jól tudják, hogy mit kell ten 
ni. Elcsábított és a szülőig ház­
ból elcsait fiatalok például 
olyan esetek, amelyek rendői i 
beavatkozást igényelnek. Az egy 
ház jótékonysági célra való gvüj 

. - ,.k , lésének leple alatt végzett va
oktatott hatóságokkal. ha1mozására fel kellene hív
lányokkal es senkinek ^ ^ adóhatósá<zok figyelmét.

a legesei vémomjas fenyegetéseknek.
gyilkosságokra és bosszúra való 
buzdításnak tettekre kell késztet 
niök a bűnügyi rendőrséget, mi­
előtt a konyhakés vagy lőfegy­
ver elvégezte volna véres felada 
tát — nem pedig csak utána.

Jones „tiszteletes” (akit én 
valahogy mindig a véreskezu 
Kun páterrel asszociálok) guya- 

, un AllamoK W.VWJ“ nai vérfürdőjénél az összes er- 
Ä v='lís«y.ko-'=. T d=k=„ hatóságok^ a 
agát, megengedik minden msztermm _ az FILL. P

.. net működését, sőt meg ügy.gazgatosag. mind
Won titkos szám- mondott, miközben a - 

• Mését is Ezekmán ügyet igyekeztek mmel tobban 
Jk természetes, hogy sen- eltussolni és egymás keze ■-
m lehet megakadályozni „i. Egy *<”«”»” Xcszáz 

hc„, asszonyostól. .«=" lett meggyilkolni es IMm.
, „.„.„ttvostól és ta- embert lemészárolni, hogy az 

Z*£a egv délameri- Egyesült Államok htvatah gepe-

i.;Se költözzön. Szék- „,= Lav' gnyanal
' ktcsapongáaoU. ^ végre ta-

- ™“"L gyanú,, d, figyelnek az illetékesek a több,
1L Ttien előéletű sze „dikális szektára és törvényié- 

men. büntetlen csoportokra? Vagy pedig a
sem szabad világ 'leghatalmasabb demokrá-

'.-“«Al Ez elállnak polgárai kénytelen.
TlSSte által biz,ö. .esznek

• . . Amerikában. az erőszak korszak.m<m _
Ott logt helyzet Am „„velőre mée a szelhamo-" Sí ufSntátok és a gyih

ni a konzekvenciákat, ak- kosok az «rosebb^ 
kétség nélkül megallapt-

Itak vele. A posta rendszere 
i kézbesítette leveleit. Meg­
róttál „hivatalos küldetésben ’ 
idszeresen utazgattak Ameri 
ba és vissza. Amerikai ügy- 
Jíi buzgón dolgoztak neki 

húzták tőle a fizetést. Ho­
rn volt lehetséges tehát, hogy 

nki sem figyelmeztetett, sen- 
<em intett óva. senki sem 

nelte fel a hangját, senki nem 
■ fel kérdéseket, senki sem 

’.esitette a rendőrséget vagy a 
„/gat óságot? És miért 

_ írtak akkor az újságok a 
/..tos szektáról, miért nem 

tunk akkor TV közvetitése-

• - . szék szitái is orgiákon ké 
Minden nő szemében 

•éltetésnek számított, ha 
vezér” ágyasává val­

ósak egyetlen éiszaicá 
nek megparancsol- 

hvsv rvugdijcsekkjeiket ne-
j szolgáltassák be. ezeket az- 

titkos svájci vagy pana- 
b ni kontójára utalta át.
_ támogatta a PFSz-t, 

rőt és a Szovjetuniót. Ha- 
mérget és korszerű gép*

. eket halmozott fel tábo 
Közben nyíltan tárgy a- 
folytatott hatóságokkal, 

okkal és 
semmi,

rryanu nem merült fel el- 
Legfeljebb vállukat vono 

k a fura alakon, akit hi- 
v vakon követnek.

az oroszok, mint mindig- 
al is készek a válasszal: 
demokratikus állam demok 
us törvényei semminemű 
•.•enciót nem engednek meg. 
evesük Államok törvényei

Más. különleges szokásaik is vannak. így 
például amikor a leendő anya szülési fájdal­
makat kap. párnájára egy csirkefejet helyez­
nek. A szülés után egy hónapig nem szabad 
kicserélni az ágyneműt. Az újszülöttet először 
a folyóból, vagy a kutból merített friss vízzel 
mossák meg. A vízbe azonban először pénz­
érmét helyeznek, hogy’ a gyermek élete bol­
dog legyen. Nyolc nappal a szülés után az 
egész család külön imádkozik, mert nevet 
adnak az újszülöttnek. Két nappal később 
templomba viszik keresztelőre.

A körülmetélésről nem hajlandók beszélni. 
A nagylányoknak nem szabad olyan fiukkal 
táncolni, akik nem tartoznak a közösséghez.

A marannusok erős belső averzióval visel­
tetnek a keresztény egyház iránt, amely rájuk 
kényszeríti szokásaikat. Ennek ellenére to­
vábbra is a templomban esküsznek és keresz­
telnek.

A templomba való belépésük pillanatában 
csendben rövid imát mormolnak el. a követ­
kező szöveggel: „Belépek ugyan ebbe a ház­
ba. de nem imádom a fát és a követ, hanem

csak egy Istent, Izrael mindenható Istenét”.
A marannusok hangsúlyozzák, hogy sem­

mire sem becsülik a templomi szertartást, de 
a szomszédok miatt továbbra is résztvesznek 
azon. Ugyanebből az okból esküsznek a temp­
lomban. Ha másképp cselekednénk, elveszte- 
nék kereseti forrásukat és a környezet kikö­
zösítené őket. A templomi esküvő utón ott­
hon rendezik a lakomát, ahol az ifjú pár egy 
pohárból, illetve tányérbó:! issza és eszi a 
következőket: bor, só. keserű fűszerek, méz, 
alma és piszka. Ezt megelőzőleg lezárják a 
zsalugátereket és az ajtókat, nehogy a szom­
szédok megsejtsenek valamit

A temetéseket a legegyszerűbb formában 
keresztény temetőben végzik. A halottat meg­
mossák a folyóvízben, uj, fehér talárt adnak 
rá. a halott szájába ezüst tallért helyeznek, 
amelyet közvetlen az elföldclés előtt a szegé­
nyeknek adnak.

A ház, amelyben a halott feküdt, „tréfe , 
akárcsak a gyászolók és a vigasztalók, akik 
a házban tartózkodnak. A haláltól számított 
egy héten belül semmit sem szabad enni 
abból, ami a házban maradt. Ezután „kikose- 
rolják” a házat, hogy mindenki táplálkozhas­
son. Ezt oly módon végzik, hogy olajfa ággal 
sós vizet fröcskölnek minden sarokba és köz­
ben háromszor teljesen zsidó jellegű imát 
mondanak el.

A temetés éjszakáján és hét napon át sivát 
ülnek cs kádis imát mondanak, pontosan úgy 
mint a zsidóknál. Utána egy éven belül meg 
15 imát mondanak az elhunyt emlékére és 
havonta egyszer bőjtölnek. A halott ruháit a 
szegényeknek ajándékozzák. Minden szerdán 
és pénteken a halott által kedvelt ételeket 
osztanak ki a szegényeknek. Ha pogácsát 
sütnek otthon, azt is hat szegény között oszt­
ják el. akik azt még melegen kötelesek elfo- 
gvasztani. hogy a halott lelke a meleg pogá­
csa párájával együtt szálljon az égbe. A halott 
szobájában is egy évig állandóan élelmet 
hagynak.

Az 1974 évi forradalom óta a marannusok 
ivadékai már kissé bátrabbak, mert érzik, 
hogy csökkent az egyház ereje. így ma már 
könnyebb beszélni velük.

Vannak marannusok. akik — különösen 
ros-hásánákor és különösen jóm kipurkor 
ellátogatnak a lissaboni zsinagógába és ott 
imádkoznak. Házukban rejtekhelyen őrzik a 
szombati gyertyatartókat, a ehanukiát és a 
többi kegyszert.

Hivatalosan nem számítanak zsidóknak, 
mert nincs bizonyíték arra. hogy az idők fo­
lyamán nem asszimilálódtak. Legnagyobb 
részük hegyvidéki falvakban, igen primitiv 
körülmények között él és a Messiás jövetelét 
várja.

RÓMA — Újév napján a Vatikán egyben a Béke 
Napját is ünnepli, eat a szokást V976-ban vezetne be 'VI 
Pál nana Az idén a Vatikan bazilikájában mmte_y -V 
ezer hivő hallgatta meg az első lengyel származasu^papa 
újévi üdvözletét, aki ezúttal közvetlenül az ^ 
fordulva kérte, hogy „óvj meg írünket mtnden habozol 
Amihez a pápa hozzáfűzte, hogy olyan ntp fta amJ 
történelme során a háború rettenetes megpiobaRatasa.t 
volt kénytelen elszenvedni. Az ev utolsó napjan •- 
Pál pápa egv római templomban tartott es/c 
szenvedélyes beszédet tartott a család szentségéről, m g- 
bélyeeezte a válásokat és a magzatelhajtast.

MUSZTAFA CHAL1L

ASKENÁZI ERVIN

Az egyiptomi miniszterelnök 
jó benyomást kelt a televízió 
ekránján. Ez egy uj szempont, 
melyet az előző nemzedék nem 
ismert. Lehetett valaki élvonal­
beli politikus anélkül, hogy a vi 
Iáé hmerte volna arcvonásait. 
Eev fénvkép cirkul ált a lapok­
ban évtizedeken át. Egy jól retu 
sált kép. Ma ez már nem elég.
A televízió korában nem lehet 
„kénét vágni” a végtelenségig.
A közéleti férfin sohsem tudja 
manapsáe. hogy hol és milyen 
pózban fényképezi le az elrej­
tett felvevő-masina.

Chalil — ió néhányszor lát­
tuk az utóbbi hetekben —„jól 
bírja” a televíziót. Musztafa 
Kemál pasának ismert arcképé 
re emlékeztet. Ugyanazok a 
markáns vonások, ugyanaz az 
átható tekintet és ha szükség 
van rá a megnyerő mosoly. Ha 
pedis életrajzáról olvasunk, 
vasy éppen terveiről hallunk, 
akkor akkor megerősödik az az 
érzésünk, hogy van benne vala­
mi a nagy Atatük egyéniségéből 
aki újjáépítette országát, a tö­
rök népet és hazája nemzetközi 
pozícióját.

Ám hiába a hasonlatosság 
hiába a kormányzat és a gazda 
ság átszervezésére irányuló nagy 
tervek, ha más a státusz. Ata- 
türk diktátor volt. méghozzá 
olyan, aki nem leplezte és nem 
szegyelte diktátor voltát. Nem­
hiába nevezték Atatürk-nek, az­
az a törökség atyjának. Chalil 
csak miniszterelnök és Szádát

kegyelméből az. És az sem dön 
tő tényező, hogy mig elődei 
gyenge, nem a maguk erejéből 
mozgó bábok voltak és Chalilt 
kérlelni kellett és feltételeket

tudni, hogy nem fogja-e Szádát 
feláldozni ezt az elődeinél tehet 
ségesebb államférfit mássál, egy 
arcnélküli bábbal, ha ezt a ma­
ga érdekében szükségesnek látja.

Chalilt közvetlen veszély még 
sem főnökétől tenvegeti. hanem 
ellenzéki közgazdászoktól, akik 
az Izraellel kötendő béke elő­
nyét összehasonlítják azzal a 
hátránnyal, amit az arab álla­
mokkal való viszály jelenthet 
Egyiptomnak. Mert ha a „vona 
kadó államok” blokkja nem en­
ned a negyvennyolcból és Szan­
din alattomosan kontrázik ne­
kik. akkor, ha nem is hirdetnek 
hivatalosan bojkottot Egyiptom 
ellen, nagyon megnehezíthetik 
az ország gazdasági fejlődését. 
Hiába. Egyiptomban sem köny- 
nvü egy gazdasági program vég 
rehajtása ...

SAN SEBASTIAN. — A baszkok országában. San Sebastian 
városának kellős közepén kedd reggel több gepfegys ersorozattal 
meggyilkolták a spanyol hadsereg egyik törzstisztjét. Mint a 
spanvol távirati iroda jelenti, a tiszt abban a percben keszu 
felszállni a katonai kocsira. Egyelőre semmi részlet nem isme­
retes a merénylők személyét, vagy a merénylet okát illetőleg.

BFIRUT — A libanoni politikusok aggodalommal 
figyelik, hogy az izráeli hírközlő szervek sorozatosan 
támadják az" ottani UNO-katonasagot kábítószer- es 
fegyverkereskedelemmel, valamint azzal vádolják a ta,- 
jait ho°y kifejezett rokonszenvvel viseltetnek a terroris­
ták iránt, ami telieseti aláássa egységeik hatékonyságát. 
Egyébiránt az UNO-haderőket nemcsak az izraeliek 
hanem, egészen más okokból, más oldalról is tamadiak 
Libanonban, ä többi között Káinéi el-Aszad. a libanoni 
parlament elnöke is, aki nem szűnik meg hangsúlyozni, 
hogy mai szervezési formájában a „kek-sisakosok telje 
sen tehetetlenek.

KAIRÓ. _ Egyiptomban, a Nílustól nyugatra eső sisataehrm.
több tudományos intézet együttműködésével kutatást végérték 
tataikincsek után. s mint most jelenik. Bir Tusfan közelében 
két helyen is találtak nagy kiterjedésű területen kibányászható 
vasércet, amelynek tiszta vastartalma eléri a 65 százalékot. Egy 
másik kutató állítása szerint ugyanebben a nyugati sivatag an 
végzett felmérések szerint kőolajmezők jelenléte is feltetelezhto.

MOSZKVA. — A Szovjetunió fővárosában most tar­
tották meg az első. telexen lejátszott sakkolimpiászt, 
amelyen a Szovjetunió sakkcsapata került az első helyre. 
A nyírnád lapok ezzel kapcsolatban arról számolnák he, 
hogy Viktor Korcsnoj, a svájci száműzetésben elő sakk- 
bainok, súlyos anyagi nehézségekbe jutott a nemreg a 
Fülöp-szigeteken Kárpov ellen vállalt verseny óta. mert 
megfellebbezte az eredményt a svájci ^ sakkszövetségnél, 
sőt az amszterdami választott-bíróságnál is. aminek ered­
ményeképpen zárolták a bankszámláiét, rajta a második 
helyezésért kapott 395 ezer svájci frankkal, hogy ez biz­
tosítékként szekáljon a fellebbezések költségeire. Mint 
Korcsnoj, a Fülöp-szigeti bajnokság második helyezett,e 
mondja, honoráriuma felét már lefölözte a svájci adó­
hivatal ezenkívül pedig neki magának kellett mintegy 
120 ezer svájci frankot kiadnia a verseny költségéire: 
eoy orvosra, egv pszichológusra, egy jogászra, egy me­
nedzserre és két edzőre . ..

BONN. — Helmut Schmidt nyugatnémet kancellárt, aki esküdt 
ellensége a rendjeleknek. 60-ik születésnapja alkalmából Hanau 
város lakói egy aranybafoglalt negyedkarátos brilliánssal leptek 
meg, „hogv az ilvcn sokkarátos államférfi legalább a Bundes­
tagban hordjon valami valódi karátot is”. Még nem tudni, haj- 
landó lesz-e Schmidt a kis ékszert valóban kitűzni a hajtokaiara. 
mert eddig ilyesmit csak farsangi mulatságokon volt hajlandó 
hordani.

szabott mielőtt vállalta a felada 
tot. Chalil rendbe akarja hozni 
Egyiptom összekuszált gazdasági 
szénáját és olyan kijelentéseket 
tett a szükséges béke ügyében 
mint: „a kardesörtetés ideje egy 
szer és mindenkorra elmúlt”. Ez 
zel szemben Szádát. még ha bé­
két is akar, ami kétséges, a kül­
politika elsőbbségét hirdeti a bel 
politikai megfontolásokkal szem 
ben. Persze más lenne a helyzet, 
ha Chalil ki tudná huzni addig, 
amig Szádát visszavonul az ál­
lamvezetéstől De azt senki sem 
tudhatja, hogy erre mikor fog 
sor kerülni. És azt sem lehet
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LA CORUNA. — A Spanyolország északnyugati part­
jai közelében súlyosan megsérült Andros Patria tartály- 
hajóból eddig 60 ezer tonna kőolaj ömlött a tengerbe, s 
csak rrénésze lélekjelenlétének köszönhető, hogy a hajó 
a sérülés ellenére és minden személyzet jelenléte nélkül 
is folytathatja minimális sebességgel az útját: a gépész 
ugyanis, mielőtt a spanyol haditengerészet helikoptere 
kimentette volna, előbb beállította az önműködő kor­
mán vt. hogy a hajó egyre inkább eltávolodjék a partok­
tól A kőolaitömegek pillanatnyilag a parttól 18 kilomé­
terre feketéi!nek. s ha a széljárás teljesen meg nem 
fordul, nem fenyeget annak a veszélye, hogy közelebb 
kerüljenek. A . szerencsétlenségnek 9 halottja és 29 el­
tűntje van. három személyt pedig sikerült megmentem. 
Az északspanyol Galicia-tartomány partjain nem ez az 
első tartályhajó-szerencsétlenség: ugyancsak La Coruna 
kikötője bejáratánál süllyedt el 1975 májusában egy 
óriási spanyol kőolajszáílitó hajó. Az eltűnteket még 
mindig keresi több spanyol hajó és egy helikopter.

TOKIÓ. — A nemrégiben aláirt japán—kínai békeszerződés 
egyik eredményeként közös expedíciót tervez a kínai népi had­
sereg és a japán haderők egy-egy hegymászó csoportja: a 
méteres Mont Everestet készülnek megmászni. Ez lesz az első 
alkalom, hogy japán katonai személyek lépnek Kina területére, 
szerencsére csak sportfeladattal.

WASHINGTON. - A Kubába akkreditált amerikai 
laptudósitók otthon töltött karácsonyi szabadságuk alkal­
mával Kuba-estet rendeztek Washington előkelő nemzeti 
sajtóklubjában és ehhez eredeti kubai zenekart kertek 
Havannától. Ez meg is érkezett, de a rendező újságírók 
nagy bosszúságára a zenekart „Disznóöböl-együttes -nek 
hívták, márpedig ismeretes, hogy az amerikai CIA ebben 
a rosszemlékű öbölben kisérelt meg Kuba-ellenes inváziót, 
amit Castro azonnal levert. A zenekarnak dolgavégezetles 
kellett hazatérnie.
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ledőlnek a bálványok
“T=7rMÄÄ
" ?ÄS5TÄ Ä

mű is, köztük a perzsa szobornál tálán sokkal jelentő­
sebbek is, szétvertek ezev során másfajta es mas _ 
detü bálvánvokat is, nem menekült meg a szentsegtom 
kezektől egyetlen olyan hamis vallás sem, amely meg 
alig eev évtizeddel ezelőtt oly viharos lelkesedésre bírta 
a nyugati (és keleti) világ egy jelentős részét. Egyikuk 
senV bírt ellenállni annak a drámai kijózanodásnak, ami
az 1978-as évet jellemezte. , ,. , ^

Mert vajon mi maradt épen a ma mar kisertetszeru 
jelenségből, a Mao-kultuszból, amelynek jegyeben túl­
buzgó harcosok az „alternativ” kommunizmusért küz­
döttek? A Nagy Elnök” képe sem az mar, ami volt. 
amióta színházi allűröktől mentes utódai a „piros köny­
vecske” hangzatos, de banális bölcsességeinek a javat 
megtagadták és józan reálpolitikával helyettesítettek be, 
és amíóta dogmatikus rokonszenvektől, vagy ellenszen­
vektől eltávolodva, ma hevesebben udvarolnak a nagy­
világ számukra hasznos „osztályellenségeinek”, mint ke­
vésbé fontos elvtársaiknak... . ,

S vajon mi lett az „újjászületett” Kma iránt tanúsí­
tott vak hódolatból, amióta ezen a téren is kezd elválni 
a legenda a valóságtól? A mítoszokról bebizonyult, hogy 
azok amik. s ma az emberi jogok kikiáltása 30. évfor­
dulóján még az „Amnesty International” is hirtelen fel­
fedezi hooy „mindenütt van Gulág - még Kínában is.

S vajon mi maradt meg az 1978-as esztendőben ao- 
ból a bámuló családból, amellyel sokan a hatsomdiai 
szabadságharcosoknak adóztak, akiket még egv evtized- 
le! ezelőtt oly forró rokonszenwel támogattak a nyu­
gati világ százezrei, akik megunták saját életük szürke 
unalmát? Ahelvett, hogy az egyesült, a helyi követel­
ményekhez idomított hátsóindiai kommunizmus most 
szembe tudna szállni Peking, vagv Moszkva imperializ­
musával, a félsziget államaiban olyan nacionalizmusok 
nőttek ki, am elvek átkos dogmákba merevedtek és köl 
csönösen pusztítják egymást. A körzet lakóinak az osz­
tályrésze pedig sem a felszabadulás, sem az új élet, 
hanem eddig soha sem tapasztalt mérvű szenvedés és
népirtás. , , „ „

De más kontinenseken is beállott az Istenek alko­
nya. Maga Che Guevara képe már csak leszállított áron 
kínált nehezen eladható portékaként sárgul, de régi 
csodáiéi ma mar Fidel Castrot is megütközéssel figye­
lik. hiszen Afrikában a neoimperializmus zsoldosává
süllyedt. - -

A fekete kontinensen is a realizmus parancsszavá­
nak esett áldozatul sok, nemrégiben még nagy tisztelet­
ben álló bálvány. Nverere például, akinek eleinte ro- 
konszenvvel figyelt forradalmi kísérletei most azzal fe­
nyegetnek. hogy katasztrófába rántják Tanzániát; Kaun- 
da. "aki nemrégiben még oly bámulatra méltó kemény­
séggel állott ki a „fehér” Dél-Afrika ellen, aki azonban 
a köznapok katasztrofális gazdasági fejleményei hatá­
sára ma már igen megalkuvó kompromisszumokba kény­
telen belevinni hazáiát. Zambiát; végül pedig a Mo­
zambique-} Zamora Masel, aki alig pár évvel ezelőtt még 
a rebellisek mintaképe volt a portugál „fehér” impe­
rializmus ellen vívott harcban, ma azonban, a jelszava­
kat kevésbé tűrő köznapokban, tökéletesen dogmamen­
tes kereskedelmi partnere a gyűlölt „fehér” Dél-Afri- 
kának.

Ami pedig a fekete világrész déli csücskének legfris­
sebb szabadságharcosait, Nkomot és társait illeti, ezek 
mindegyike nélkülözi a fellelkesitő népvezérek karizmá­
ját. egyikük sem több gerilla-csoportok középszerű főnö­
kénél s mini több energiát szán a saját táborában küz­
dő ellenlábasok megsemmisítésére, mint a közös ellen­
ség ellen folytatandó harcra. Ma már rendkívül nehéz 
eszményi alapon együttérezni velük még azoknak ' is, a- 
kik oly hevesen utasítják el Rhodesia, Dél-Afrika és 
Nambia fajvédő politikáját, de még azoknak is, akik a 
minden ember egyenlőségéért folyó küzdelmet szeretnék 
támogatni.

Ez az a nagy dilemma, amely az elmúlt esztendőt 
jellemzi, s ámít főképp Jimmy Carter Egyesült Államai­
ban tapasztal a nép, amikor azt látja, hogyan viszonyul 
államvezetőségük a Kelethez, vagy a harmadik világ 
államaihoz: az igazságért és egyenlőségért vivott harc a 
modem világban egyre keményebben ütközik össze a 
napi politika valóságaival, mert e politika szabályai tel­
jesen eltérőek az ideális politikusokétól; az emberi jo­
gok védelme egyre drámaibb módon áll súlyos ellentét­
ben a nagyvilág békéjéért folytatott küzdelemmel; az 
idealisztikus és ideológiai hitvallások, éppen úgy, mint 
a politika pótvallásai, semmivé válnak a reálpolitika ka­
tegorikus imperativusza előtt.

Áldás-e, vagy átok az 1978-as esztendőnek e kijóza­
nodása? Semmiképpen csak áldás; a reálpolitikának az 
a veszélye, hogy könnyen átcsúszik a kicsinyességbe, el- 
sekélyesedéssel fenyegeti a felsőbbrendü inspirációt, hol­
ott ez utóbbiból nem mindig csak romboló forradalom, 
hanem sokszor üdvös fejlődés is kisarjadhat. És semmi­
képpen sem csak átok, ami az ideológia, a politikai val­
lási kultuszok, a politikai félistenek és bálványok meg- 
imádása, a történelem bizonyos pillanataiban nyilván 
elengedhetetlen és kikerülhetetlen ugyan, ^ de egyszer­
smind súlyos! veszélyekkel is jár. Éppen ezért, ha szob­
rok zuhannak le talpazataikról, s ledőlnek a bálványok, 
az feltétlenül üdvös jelenség. Mert a reálpolitika nem­
csak bűn. Persze az olyan ember számára, aki szüntele­
nül lelkesítő mintaképe az elragadtatás, vagy a felhábo­
rodás alkalmaira vágyakozik, annak nehéz a kijózano­
dást elviselnie. (Die Weltkoche)
4. 1979. L 4.

A teheráni bazár pénzéhsége 
és bosszuszomja

A teheráni nagybazárban ott 
ül portékái közepette Izmáil 
Zergham ékszer- és szőnyeg- 
nagykereskedő, s azt mondja, 
számára teljesen világos, hogy 
„csak Ő segíthet rajtunk”, s 
azzal rámutat a benn a bolt­
ban. kint a kirakatban is szép 
keretben kirakott portréra, 
Chomeini Ayatolla képmására.
A sah és családtagjai fényké­
pét a boltos már rég száműz­
te a falakról, s ugyanezt tette 
velük legtöbb kollégája is.

Üzletét csak napi egy-két 
órára nyitja ki. legtöbb szom­
szédja már hosszabb ideje zár­
va tart. -Teherán, az ötmilliós 
metropolis 15 négyzetkilométe­
res terében 60.000 kisebb-na- 
gyobb -bolt zsúfolódik össze, s 
most. hogy nagyrészük lehúzta 
a rollót, a város nyomasztó, 
fenyegető külsőt nyert. A tu­
rista - prospektusokból ismert 
„Kelet varázsa” eltűnt, kísértet­
város lett Teheránból, amely­
nek szűk utcáin-terein valami­
kor oly vig kiáltozással kínál­
ták a boltosok gumiabroncstól 
a színes televízióig a világ min­
den tájáról összehordott kincse­
ket. Valamikor, ha itt külföldi 
bukkant föl, tucatjával vette 
körül a sok hadonászó, éneklő 
hangos ordító, örökösen mo­
solysós boltos es felhajtó 
manapság gyanakvó pillantások 
kisérik. Miért vajon?

Nyugathoz való húzás, más­
részt a keleti korruptság jel­
lemez. Ma már az államappa­
rátusban uralkodó kamarilla 
ellenőrzi az üzemeket, a hitel- 
intézeteket ,a behozatalt, nincs 
az az Isten hátamögötti falu, 
amelyben az államilag irányí­
tottak drágulások ellen. Ez ak- 
fiókot ne nyitott volna. Mind­

bosszuság. A tisztviselők azt 
követelték a sahtól, hogy a ba­
zár kereskedői szociális járulé­
kokat is fizessenek alkalmazot­
tad bére után. Ez valósággal 
elképesztette a boltosokat, akik 
ősidőktől fogva ahhoz szoktak, 
hogy maguk ügyeljenek embe­
reik jólétére, s a jótékonyságot 
az Izlám szabályai alapján

Üzemzavar a prágai
államapparátusban

_________

IiOkOi ne nyuvív vwiii«. — — — --- -
ez a Bazári tekintélyét és üzle- gyakoroljak. Oly heves volt
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Mert a sah-ellenes tömeg- 
me emozdul ások kulisszák mö 
eötti legfőbb mozgatói, az 
uralkodó legveszedelmesebb el­
lenfelei itt ülnek, a bazárok­
ban, az ezer meg ezer bolt la­
birintusaiban. Ne csak boltost 
értsünk ez alatt, nagykereske­
dők és importőrök ezrei játsz- 
szák itt a főszerepet. ^ gyűjtő­
névvel „a bazárik”, s ők képe­
zik a mulláhk mögött álló 
erőt. Ők adják a küzdelem foly 
tatásához szükséges anyagi hát­
védet.

Van is nekik miből, van is 
nekik miért. Mert hiába az 
utóbbi évek hallatlan iparoso­
dása. az állam legfőbb gazda­
sági tényezői még mindig a 
„bazárik”. Súlyos milliókat kép 
viselnek a látszólag szerény kö 
rülmények közt dolgozó keres­
kedők, ők fektették be pénzü­
ket a mezőgazdaságba, az épít­
kezésekbe és tömérdek ipar- 
üzembe

leit veszélyezteti.

Az állami betörés az ő ha­
gyományos területükre eleinte 
csak szorongásos gyanakvás 
volt, de nyílt ellenségeskedés­
sé fajult, amikor három évvel 
ezelőtt a sah kampányt indí­
tott a drágulások ellen. Ez ak­
ció során nyugati mintájú ke­
reskedelmi kamarának kellett 
volna az Izlám tradicionális 
bazár-szervezeteit, ősi családi 
alapokon nyugvó intézményeit 
helyettesíteni.

A legtöbb bazári ugyanis oly 
családokból származik, amelyek 
már nemzedékek óta ugyan­
azokban a bazárokban működ 
nek, s össze vannak egymás 
között házasodva. Ezek a csa­
ládi szövetségek évszázadok 
során fejlődtek ki és tekinté­
lyük Íratlan, de az Izlámban 
törvényként elismert kódexben 
gyökereznek. Minden szakmá­
nak megvan itt a főnöke, akit 
soha sem választottak meg, 
mégis kivétel nélkül mindenki 
elismeri. Ahogy a fentemlitett 
Izmail. a szőnyegkereskedő
mondja: „Elég az, ha mi tud­
juk, kicsoda ő.”

Ezeket a bazárfőnököket 
egyetlenegy boltos sem kerül 
heti el, ha nem akarja meg­
kockáztatni. hogy kizárják a 
bazár közösségéből. Márpedig 
ez- a közösség segít is, büntet 
is. Baj esetén hozzásegíti a 
rászorulót, hogy a tönkből is­
mét talpraálljon, a valamilyen 
okból bojkottáltak azonban 
nem juthatnak többé kereset­
hez. Ezt az általános egyetér­
tést most erőszakosan megtör­
ték valakik, a bazároktól oly 
idegen állami tisztviselők, akik 
egyszeriben mindenbe beleavat­
koztak — s a tősgyökeres ba­
zári szemében ez még elkép­
zelésnek is rémületes.

De követték ezt még keser­
vesebb jelenségek is. 1975-ben 
a kormány, hogy az áruzsorat 
letörje, tízezer árellenőrt áhí­
tott be javarészt Nyugathoz

De a pénzkereskedelem ,s az egyetemi
ö kezükben van, s ennek tor-
galma csak milliárdokkal fejez­
hető ki. Ők adnak kölcsönt a 
rászorulóknak, de ugyanakkor 
az ő támogatásukból működ­
nek a Korán-iskolák és a síita 
papszemináriumok is, ők tart­
ják el az árvaházakat és számos 
pénzalapot ők hoztak össze Ín­
ségesek megsegélyezésére. Ami 
pénzt évről-évre a síita papság 
kézhez kap, annak 80 százalé­
kát a bazárik hordják össze.

Egy' perzsa újságíró szerint 
„ha a Bazár tüsszent, náthás 
az egész város”. Nos, ez a be­
folyásos és nagy létszámú ré­
teg már jóideje aggodalommal 
és egyre növekvő ellenszenvvel 
tapasztalja, hogy a sah moder­
nizáló akciói mindinkább hát­
térbe szorítják őket.

vonzódó egyetemi hallgatókat 
és háziasszonyokat, akik aztan 
elkezdtek vadászni az árdrágí­
tókra. Egy bazári szerint olyas­
mi volt ez. mint Kínában a kul- 
turforradalom. Teheránban és 
tiz más nagyvárosban 250 ezer 
boltos kapott büntetést, 8 ezer 
kereskedő vonult be a börtön­
be, s ami végképp elkeserítet­
te a bazárikat, épp a céhek 
legtekintélyesebb tagjai^ kerül­
tek rácsok mögé. A rádióban 
és a tévében pellengére állítot­
ták a „könnyű keresetekre áhí­
tozó bazárik olthatatlan pénz- 
szomját.”

A pénzszomj megmaradt, de 
maga az akció elsekélyesedett. 
A boltosok ugyanis rendre meg 
vesztegették a tisztviselőket es 
az árellenőröket, igy az akció 
hatálytalanná vált, a bazárik 
pedig folytatták eddigi üzleti 
módszereiket.

De már itt volt az újabb

tiltakozás, hogy a kormány et­
től a tervtől is elállt.

Visszakoznia kellett a ható­
ságoknak egy másik projektum 
mai is: Teherán városvezető­
sége nyolcsávos autósztrádát 
akart építeni a bazáron keresz­
tül. de ez is megbukott a bol­
tosok ellenállásán.

Ma már hiába minden enged 
mény, a feldühödött bazárikat 
nem lehet lecsillapítani. Ma 
már engesztelhetetlenül gyűlö­
lik a saht, aki szerintük nem 
érti meg a Mozlem közösse­
get, hanem cserben hagyta 
mindnyájukat, miértis az ő sze 
műkben ma már minden rossz­
ért az uralkodó felel.

Már pedig kitartóbb és nc- 
gesztelhetetlenebb ellenséget 
aligha találhatott volna Perzsia 
császára, de veszedelmesebbe­
ket is alig, mert a bazárik mo?t 
szorosabb szövetségben állnak, 
mint valaha, az egyesszámu 
sah-ellenféllel, a suta papság­
gal. Ezzel a mulláhk olyan 
szövetségeseket kaptak, akik 
nemcsak, hogy pénzelik az 
ellenállást, de akik tetejébe 
még egy igen hatékony hirszol 
gálattal is rendelkeznek. Alig 
pár percbe kerül, hogy vala­
mely hir a saját automata te­
lefonhálózat révén bazárról-ba- 
zárra, az egész államban köz­
tudomásúvá váljék. Mivel pe­
dig a kereskedővilág szoros üz­
leti kapcsolatokban áll a mező­
gazdasággal is, a bazárik min­
denki másnál gyorsabban tud­
nak érintkezni a legtávolibb 
falvak utolsó parasztjával is.

Mi sem könnyebb a bazári 
számára, mint tömegtüntetése­
ket rendezni. Vallási gyülekeze­
tek megszervezéséhez már ed­
dig is rendelkezésükre állt az 
úgynevezett körmenet-vezetők 
hálózata. Ezek számát csak ma­
gában Teheránban ötezerre 
teszik — és összekötőik voltak 
az egész országban. A hazánk­
nak ezek a demonstrációs profi­
emberei kollégiumokban szer­
vezkedtek meg és szoros kap­
csolatban állnak az ország egész 
területén szétszórt, ezrekre me
nő zarándok-vezetőkkel. De
kitűnő kapcsolataik vannak a 
bazáriknak értelmiségi körökkel 
is. Nem csoda tehát, hogy nem 
régiben még a bazárok bolto­
sai képezték Perzsiában az 
egyetlen nagyobb társadalmi 
réteset, amely megengedhette 
magának, hogy gyermekeit 
egyetemre küldhesse. A pro­
fesszorok, jogászok, újságírók 
és közepes-rangú tisztek kozott 
aránytalanul magas a boltosiva- 
dékok száma, közöttük pedig
_ mint Iránban általában
érintetlenek a hagyományos csa 
ládi kötelékek.

Egy teheráni rádió-kereskedő 
fejét csóválva mondja: „A sah 
akkor követte el a legsúlyo­
sabb hibát, amikor velünk hu
zott újat.” .

(Der Spiegel!
Az államban a hatalmat 

azok a tisztviselők ragadták 
magukhoz, akiket egyrészt a
-..... .. . .. . . . . . . . . . . . .TZ—hints'*
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a csehországi kommunista pártlap, a ”Ru(!e 
ezt írta nemrégiben: „Micsoda cinizmus, mekkoratelve.
temültségr A felháborodást az <>koz<“’^koTWaf- 
nemrógiben Nyugat-Németorszagból négy e ykon 
fen-SS utazott be Csehországba, hogy ott banarsi h í 
1kozótkészítsenek elő és mivel a háborúidéba The- 
resienstadt-i koncén,rációé tábor felügyelő, volta u mM 
nosztaleiás érzésekkel tekintette meg a dicső kvartett a 
régi szolgálati helyek sőt teljes elfoguMonsagga'I ke- 
resték fel Lidice falvai is, ahol SS m- oe”a?> n 
lőtte a falu minden férfi lakóját, számszerűn --<> . e 
különböző koncentrációs táborokba deportálta a nőket

€S A különösebb a históriában az, hogy a cseh ható- 
Ságok akkor tudták meg az egész kirándulást amikor 
a négy SS már rég otthon volt a Nemet S^ovetstgi 
társaságban. Ez annál is meglepőbb, mert a cseh hatur 
rendőrség egyedül 78 folyamán vagy 700 nyugatnémet 
turistát küldött vissza a határról, hol azért, mert a ha­
tárőrök szerint nem stimmelt az utlevel-fem *ep, k - 
meg azért, mert a turista kutyájának nem volt meg az 
oltási igazolványa. Más látogatók azért nem lephet 
át a határt, mert „nem kívánatosak a cseh köztársaság­
ban” ezek többnyire olyan csehek baratai a,
68-ban szerepet vállaltak a „prágai tavaszban. De nem 
kívánatosak tulajdonképpen a régi nemet nácik sem 
Épp e-ért Csehszlovákia bonni követségének egvu 
tisztviselője most azt állítja, hogy a cseh hatóságok nem 
tudták a négv derék turistáról, hogy volt Waffen-SS-ek.

De hogyan kerülhet ily súlyos üzemzavarra sor az olv 
alaposan megszervezett cseh államapparátusban? Ennek 
egyedüli oka az, hogy a cseh rendőrséget nvakw elfog- 
lalia a rendszer ellenzőinek el1enőr~ése és üldözésé.

Elsősorban azokról van szó. akik, tavaly ianuárhan és 
azóta a polgári jogok manifeszíumát, a ..Charta 77-? ” 
aláírták. Ez.ek száma ma már több mint ezerre rug. A 
rendőrséget pedig rendkívül leköti mindezek lakását á- 
jel-nappal megfigyelni, telefonjaikat lehallgatni, postáju­
kat kontrollálni. Aki csak meg akarta látogatni e rezsim- 
birálókat, azt már spicli-csoportok követik, lefényképe­
zik és leigazoltatják.

Egy nyugatnémet újságíró meglátogatta Pavel Kohnu- 
tot: tíz államrendőrségi követte. Frantisek Kriegelt. aki 
egykor a Nemzeti Front elnöke volt, tizenöt ember őrzi, 
lakása előtt a nap 24 órájában ott áll egy fekete autó, 
két spicli van a sarkában, ha sétára indul még csak nem 
is leplezik a feladatukat. Kriegel azt mondja, hogy „őrü­
letbe akarják kergetni”, ugyanakkor pedig kiszámítana, 
hogy ellenőrzése az. államnak havi százezer főm 
megfelelő összegbe kerül.

A Charta szóvivője háza előtt éjjel-nappal négy rend­
őr áll. Háiek volt külügyminiszter lakása előtt pe ng 
öt. Egv cseh drámairó azt mondja: ,.hatos nekem kö­
szönni, mert aki csak üdvözöl, azt tüstént leigazol 
tátják”

A Charta megszövegezői nyílt levélben fordu tok 
Strougal cseh miniszterelnökhöz, s azt panaszolták, hogv 
,,A titkosrendőrség túlmegy minden határon”. De 
látszik a kormánynak nem ez. a véleménye, mert ■">? 
lakodalmakat is megzavarnak, ha a zenekar rockot 'Gt- 
sz.ik, legutóbb pedig két katolikus papot figyeltek meg, 
maid tartóztatták le, mert sokszorosították a Chartát.

Nemrégiben Kohout, a hires iró két barátjával egv bál­
terembe akart belépni: tizenkét civilruhás fogdmeg les­
te meg őket és verekedést provokáltak.

Amikor legutóbb Brezsnyev Csehszlovákiában járt, a 
titkosrendőrség csak magában Prágában a Charta b > 
alá’róját tette lakat alá. Heidánek, a tiltakozók szóvi­
vője, Waldheim UNO főtitkárhoz intézett levélben ezt 
írta: ,,Lidérces álom ez az egészé *

.’79999000000000000000***000*0000000000900000000000000001

Kína nyitott kapni
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Kisidö óta közhellyé vált, hogy az oly hosszú éveken 
át szinte légmentesen elzárt Kina megnyitotta a béke 
kapuit. Egyelőre azonban nem látni az ui hajlamban egy­
séges tendenciát, a kapunyitás legfeljebb politikai és 
gazdasági téren szisztematikus, mig a kultúra területén, 
úgy látszik, nagy a szerepe a véletleneknek.

Tudjuk, hogy a kínai zene pentatonális, s náluk nem­
csak a zenénk, hanem még a zenei skálánk is különös­
ségnek hat, igen nehezen élvezhetik. Ha meg akarnák a 
nyugati zenét ismerni, tulajdonképpen alapos előkészítés, 
zenei átnevelés kellene ehhez, de hát a közel egymilliár­
dos Kínának pillanatnyilag nyilván ennél súlyosabb 
gondjai vannak.

Ezért történik az, hogy a kinaiak a nyugati zenét 
„ahogy esik, úgy puffan” alapon kezdik megismerni: 
legutóbb például a Népi Kina bonni nagykövete hívta 
meg Kínába hangversenysorozatra Cabla Loddelst, egy 
alsószász falusi énekesnőt, aki az ottani közönség előtt 
szász népdalokat adott elő, amiket még a pekingi rádió is 
közvetített.

A közönség ebből aligha ismeri meg a nyugateurópai 
zenét, de még a német nyelv alapfogalmaival sem ismer­
kedhető mee a révükön, mert egy német lap közölt par 
strófát Carla dalaiból, s a szász dialektusban leírt szövé­
sét érzésünk szerint a jiddisül beszélők sokkal hamarabb 
megértenék, mint maguk a németek, a kínaiakról nem is
beszélve.
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79.
Miiven nemzetiségű?

útközben.
— Magyar.
— Menekült?
— lsen.
— Zsidó?
— Zsidó.
_ t n is az vagyok. De nekünk nem

^ ,V|i menekülnünk. Bennünket nem 
gyilkolnak, mint magukat.

De hiszen Spanyolországban is 
van antiszemitizmus.

— De ez. nem Spanyolország. Ez Ma 
ívkko Amikor Francónak a háború ide 
Kl1 szükségé volt az arabokra, a szultán 
azt mondta, hogy rendben van. ö segíti.
De egyik feltétele az. hogv az ő zsidóit 

a marokkói területen élőket — hagy- 
;. Franco bekében. Ezek a zsidók — 
mondta a szultán —, itt élnek velünk 
mar évezredek óta, testvéri békesség­
ben Nem engedem bántani őket. S 
Franco belement. Nem tehetett mást. 
Azóta is úgy élünk, mint azelőtt. Teljes 
v ahadsáeban. Mint maguk az arabok 
\aev a spanyolok. Nézze, ilyet nem lát 
Evrópában. igaz? — S egy cégtáblára 
mutatott. Héber hetükkel állt rajta va­
lami.

- Zsidó üzlet?
Igen. Minden zsidó héber nyelven 

’ deti áruját. Maga persze nem ért hé­
berül17 

— Nem.
— Mi igen. Ez itt élő nyelv. A föld­

nek ezen a részen arabok és héberek
élnek.

Mindez meglepett.
— Ugv tudtam, hogy már a polgár­

háború e'ött is igen kevés volt a spa-
nvol zsidó. N*. • "-7"

" _ Ugv is van. De mi nem vagyunk
spanyolok. v- "
- Hogyan? Bevándoroltak?
— Dehogy is. Itt élünk, talán már a 
hl iái idők'óta. De mi héberek va­

rrunk. Héber nemzetiségűek.
Látta, hogy meglepődöm.

Maguk, európai és amerikai zsi- 
k. asszimilálódtak. Angolokká váltak 

g franciákká, oroszokká, maeyarok- 
Mi megmaradtunk annak, ami év­

iekkel ezelőtt voltunk. Maguk nem 
k vallásuk formáját alakították át 

n — mert remélem, azt tudja, hogy 
aguk vallása már szinte nem is zsi- 
. állás —, hanem még fizikailag is 

ultak. Valószínű, hogy vérkevere- 
hozzájárult ehhez. Hasonlókká 

izájuk népéhez. Maguk már 
nem ^ /. jók. Csak Hitler szerint azok.

Igazat kellett adnom neki. Sőt. A 
lóságban még távolabb álltunk a zsi- 
ságtól, mint ő gondolta. Ezt láttam a 

t családomban és láttam magam
" viil. y ,

fogy nagyszüleim vallásos zsidók vol 
nem "tudom. Szüleim már nem 

tak azok. Én meg már olyan távol 
zni a zsidó vallástól, mint akár a

u iddhizmustól.
tar diákkoromban teleolvastam ma- 

■1 vallás- és társadalomtörténeti mu- 
kel Kellő értékére lebecsültem mm- 
vallást. S ezzel ugyanígy volt min- 
zsidónak született barátom és ismé­

im Tulajdonképpen csak akkor vet- 
tudomásul, hogy zsidók vagyunk, 

mikor kezdték utánunk kiabálni az 
teán.

Az én vallásom a tiszta lelkiismeret
allása volt.

Egy kicsit valahogy nem is bíztam a 
• on vallásos emberekben. Tapasz- 
itaim szerint a vallásosság, a sok 

Ikozás — kevés kivétellel — vala­
minél csak arra szolgált, hogy biz- 

! á számára bűnei bocsánatát es 
módon megtisztulva a régiektől, nyu 
‘tan követhessen el újakat. ^ 
íingem még a nácik zsidómészárlása 

1 tett vallásossá. Nem voltam haj- 
; » elhinni, hogy a hitlerizmust Isten
jte ránk, vallástalanságunk büntete-
.nt. Ehhez túlságosan jól ismertem 

u/ antiszemitizmus valódi okait.
etuáni ismerősöm büszke volt arra, 

zsidó, hogy egy sokezeréves faj 
/ármazottja. Én nem voltam buszke 

erre. De nem lettem volna büszke arra

sem, ha katolikus, mohamedán vagy 
quaker lettem volna. Viszont soha nem 

kérdezte tagadtam és nem szégyellem, hogy zsi­
dónak születtem. Mert, aki annyira kor 
látóit volt. hogy ezt a tényt — amelyről 
egyébként annyira nem tehettem, mint 
a walesi herceg arról, hogy az angol ki­
rályi családba született bele — lealázó- 
nak vagy leértékelőnek tartotta, annak 
a becsülésére vagy barátságára nem 
reflektáltam.

Mindezt nem mondtam el új ismerő­
sömnek. Ha közlöm vele, hogy ő, az 
öntudatos zsidó éppen olyan naciona­
lista, mint akármelyik európai, ..fajve­
zér”, csak megbántom. Meggyőzni úgy 
sem tudom. Inkább hallgattam. A szál­
lodához érve. megköszöntem jóakara­
tát és elváltunk.
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CSÜTÖRTÖK lányról szól, aki két fiatal 18.15: RAJZFILMEK
*AUi 18 32. ))A MONOPOL JÁTÉK” 

— Film „A kulisszák mö-17.30: GYEREKEK A NAGY­
VILÁGBAN 

18.00: Ml ÚJSÁG?
18.32: FLIPPER — „Márta 

néni”
20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.50: Műsorismertetés 
21.00: MABÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „A SROTORE HEGY 

TITKA” — A dél-am eri­
kái Patagóniában lévű 
magas hegy csúcsának 
meghódításáról szól a do- 
kumentunifilm 

22.10: RUMPOLE, VÉDŐÜGY 
VÉD — „Rumpole és a 
férjes asszony” — Az iigy 
véd válóperben képviseli 
a férjet

23.00: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin 

23.45: Egy mondat a Szentírás­
ból — ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

ember társaságában tölti 
vakációját

22.55: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 
— Tarka magazin

23.45: Egy mondat a Szentirás- 
ból — ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló

HÉTFŐ

17.30: HETEN AZ EMELETES 
AUTÓBUSZBAN — „In­
vázió a világűrből”

18.00: ZENÉS MŰSOR 
AZ IFJÚSÁGNAK

18.32: Sport
20.00: MÓRÁSA — Műsor té 

vét 10-re

20.30; A MEGLEPETÉSEK UT 
CÁJA KEDVENCEI - 
Leo Sayor vendégszerep- 
lésével

21.00: MARÁT HÍRMAGAZIN

V W/J
1979. január 4. 
5739. tévét 5,

Másnap megérkeztem Tangerbe.
Sütött a nap. A levegő tiszta volt és 

kellemes. A városka utcáin nyüzsgőit a 
sok festői ruhás arab. fehérleples nő. 
Az üzletek tele voltak áruval. A cseme­
gekereskedések kirakatai zsúfolva vol­
tak étellel. Sült húsok, főtt húsok, füs­
tölt húsok, ezerféle kolbász- és szalámi- 
fnita s óriási hegvei az általam ismert 
és ismeretlen sajtféléknek. S hihetetlenül 
olcsó minden.

Amellett Barcelonában tél volt, ami­
kor eliöttem. itt friss, ragyogó tavasz.

Aztán meg — bár nálam csak három­
száz frank volt mindössze — hatezer 
pesetám volt Bírónál, ami, mint a ban­
kok árfolyamából láttam, itt tizenkét­
ezer frankot ért. Ennyi pénz pedig, a 
tangeri olcsóságban valóságos vagyon­
nak látszott. S mindennek tetejébe, kö­
zölték velem a rendőrségen — a belém 
edződött félelem már az első félórában 
oda haitott —. hogy itt nem szükséges 
semmiféle tartózkodási vagy munka­
engedély. Tanger nemzetközi város. 
Aki tehát a területére lép. az. otthon 
van. Mintha a szülőföldiére tért volna 
haza. Tehát maradhatok, jöhetek-me- 
hetek. dolgozhatom, kereskedhetem: te­
hetek. amit akarok. Szabad ember va­
gyok szabad földön.

Ugv éreztem, a mennyországba csep­
pentem bele.

Távolról sem sejtettem, hogv életem 
legnyomorúságosabb, leeszörnvübb idő­
szakát éppen ott fogom eltölteni.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Számtan a 7. osztálynak 
8.30: Angol a 6. osztálynak 

10.10: Angol a 9. osztálynak 
10.30: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
10.50: Óvodásoknak 
11.20: Nyelvtan a 3—5 osztály­

nak
12.00: Zeneóra
12.25: Irodalom a 10—12. osz­

tálynak
13 00: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
13.20: Francia nyelvlecke 
15.30: Angol a 7. osztálynak 
16.00: Ifjúsági magazin 
17.00: Színházi zene

PÉNTEK

21.30 TÖRVÉNYJAVASLAT - 
A halottboncoíásról. — A 
jelenlegi fövény lehetővé 
teszi az orvosnak a halott 
boncolást a család akara­
ta ellenére is, amennyi­
ben a halál oka ismeret­
len. Az Águdát J szráél 
szeretné megváltoztatni a 1

gött” sorozatból
19.00: A FAJLOVAK — Filroj 

,,Az ember barátai” soro-, 
zatból

20.00: URAK ÉS SZOLGÁK — 
II. rész: „A nagyságos- 
asszony és a szoigálólány 
— Egy. a skót arisztokrá­
ciához tartozó festő elké­
szíti Marjorie portréját. 
A stúdióba megérkezik 
Clemens .akit most Sarak­
nak hívnak és botrány tör 
ki

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MARÁT HÍRMAGAZIN

21.30: MOKÉD

22.00: ..A SZÍNPAD FÉNYEI” 
Fellini első filmje, amely

A1.I.Am>o mosví:s> x.uuu
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i. műsor

8-10: Reggeli koncert. - 10.40: 
cgv színházi együttesről j Elemistáknak. 11.35: Dán zene. 
szól. Főszerepben: Peppi- j 12.05; Vonósnégyesek, - 14.10: 
no de Filippo és Carla de ; Anyáknak es gyerekeknek. 16 05: 
Poggio Mozart müvek. 17.15: A műit

művészei. 20.15: Zeneügyi nia- 
23,35: Egy mondat a Szcnhrás- j „azin 21.00: Szabadegyetem. - 

hói — ÉJI ÉI. EI.ÖTT — 21.30: Talmud lecke. 22.05: A
hírösszefoglaló német rádió felvételeiből. 0.10:

törvényt úgy, hogy a dön- j Mimalurek. 1.15: Hatikva.
tés csakis a család kézé- 3 
ben maradjon, Az uj tör- ^ 
vényjavaslatot ellenzi az • á 
orvos-társadalom, mert az j | 
ellentétben áll a társada- |

IZFÁEU OPERA

lom érdekeivel. Erről szól s 
a tévé-vita, melynek részt j $ 
vevői dr. Jchuda Ben- | 
Méir Kneszet-képviselö és ^ 
dr. Hitiéi Hálkin orvos. * 
Levezeti Éli Zohár.

Alapító:
ED1S DE PHIt 1PPE

II. MŰSOR

22 40: A TITKOSRENDŐRSÉG jíj 
NYOMOZ — „Csalétek

Azt hiszem, vagyont csak az tud csi­
nálni, aki szereti a pénzt...............

Én a pénz szeretete nélkül születtem. 
Ifjúkori ismerőseim közül sokan vol­

tak. akik céltudatosan mentek előre az 
életben, mindig a pénz irányába. A vi­
lágot s a rendszert, amelybe beleszület­
tek tökéletesen rendben lévőnek talál­
ták. Nem, mintha meggyőződtek volna 
erről, hanem mert eszükbe sem jutott 
arra gondolni, hogy azt kritizálni is le­
hetne. Választottak maguknak egy pá­
lyát vagy mesterséget s nem volt egyéb 
vágyuk" mint az, hogy minél több pénzt 
szerezzenek vele. Később pedig, hogy
— lehetőleg minél „előnyesebben”, - 
megnősüljenek és felneveljenek néhány 
gyereket a saját képükre.

Hogyne. Néha ők is megnéztek egy- 
egv sikeres színdarabot vagy elolvastak 
eoy-egy divatos regényt. Ezt azonban a 
többi „bolondságok” — önzetlen lelke- 
sedék valamilyen ideálért, szerelem stb.
— közé sorolták. Ami valóban érdekel­
te őket, azok a „reális” dolgok voltak.
S ezek a reális dolgok ugyanazt a dol­
got jelentették: a pénzt. A cipőkeres­
kedő minél több cipót akart eladni, a 
fogorvos minél több plainahidat készí­
teni, a tőzsdés minél előnyösebb árfo­
lyamon akart venni és adni.

Engem az ilyesmi érdekelt a legke­
vésbé. Én a „bolondságokat” vettem 
komolyan. Nem is készültem semmiféle 
pályára. Érettségi után irogatni kezd­
tem s évek múlva, kitartó munkával 
végre elértem azt, hogy biztosítva volt 
számomra az állandó nyomorgás, mint 
rosszul fizetett „külső munkatársa” né­
hány lapnak.

(Folytatjuk

15:00: T.ÁMÁR FABÓDÉJA 
15.25: A SZOMBAT FOGA-
* DÁSA ' i _
17.32: Arab játékfilm 23.30: Egy mondat a Szenhras- -
20.05: A SZOMBAT BEKÖ- j hói — ÉJFÉL ÉLŐIT

SZÖNTÉSE — Smuél j hírösszefoglaló
Ávidor Hákohén rabbi ésj k'FUD
Szászi Kését közreműkö- j Hl
désével ! 17.30: TELEPELE

20.20: HANGOS HETI j 18.00: GYORSABBAN. MAGA j
HÍRADÓ j S.-XBBRA, ERŐSEBBEN |

21.20: KEREKEK — VII. rész-.! _ Sportműsor az ifjuság-
Gregget Vietnámba kiil- j nak
dik. A Barbara és Adam ^ A családnak 
közötti viszony felujul, 2o po: EZ A TITKOM — Fej- 
Erika lelkiállapota tovább; törőjáték. levezeti Tuvia
romlik. I cáfir

22.10: KONCERT — Haydnt j 2ft-30; kOE-BO-TEK
Szimfónia No. 98. Elő. j2j Qß. jyiABÁT HÍRMAGAZIN 
adja a new-yorki filhar- 21 3q. SZÓRAKOZTATÓ MÜ- 
monikus zenekar. X ezé­
nyel: Leonard Bernstein.

22.45: HAWAII ÖT 0 — Az 
arany-terror”

tiki a.

Tel-Aviv:
4 1*111* 15.1 * 23.1 Snort.

8.10: Reggeli zene. 10.10: Ná- 
I Imik itthon. 12 30: Héber dalok, 
k 14 10: Filmzene. 15.05: Folklór 
í műsor. 16.10: Kérdés-felelet.
I 17 10: Fejtörő telefonon. 18.05: 
í Szabadidőnkben. 18 43: Sport- - 
Í Í20 05: Más szemszögből. 21.05: 
I Népdalok. 22 05: A szülői ház. 
^ 23 05; Egymás között. 1.10: Ha-

A HADSEREG RÁDIÓJA

Premier Nocrát Hiten 
a ?0 éves Izrael tiszteseiére 

4 1 ..NI JRIT” terem

9 05: izraeli tél. 12 05: Héber 
E her dalok. 13 05: Kedvelt leme- 
I zek. 14 05: Kettőtől nég>is- - 
^ 16 05: Amerikai dalok. - 17.45:

18 05; Közgazdaság. - 
21.35:

Czflhadenvetem. 22 05: Könyv- 
sTfnile, P 05: É'ieü madarak. - 
2 05: Tarka műsor reggel 6-ig.

— í 18.45: Héber slágerek.

VERDI operája 
‘4 Rendező: A'exander Szimberg ► 

Vezényel: George Singer | 
Rio Novello o‘asz bariton 6 

részvételével *
a La Scala opera művésze |

SOR

22.15: LOU GRANT — „Ház­
szentelő”

23.35: Egv mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

SZOMBAT

18 02: RAJZFILMEK 
18.30: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK — A műsor­
ban: Elcktromagnetikus
viharok

20.00: A SZOMBAT KIMENE­
TELE — Dalban és pró­
zában az „Or száméách” 
jesiva növendékeivel 

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

23.05: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK s 
— Tarka magazin |

, - 5
23.45: Egy mondat a Szentiras- $ 

hói — ÉJFÉL ELŐTT - | 
hírösszefoglaló

4
SZERDA 5

17.30: FEJTÖRŐ GYEREKEK- | 
NEK

Tel-Aviv: 18.1 
Jeruzsálem: 8.1 
Riniáné Háurná

P XR xSZTBEC^ÜLET 
BAJAZZÓK __

Tel-Aviv: 6.1 * 13.1 
Beér-Séva: 16.1 

„Keren"’ 9.15-kor
SYLVA

KÁLMÁN operett

Haifa: 22.1
MIGNON

„Auditorium”

£ yei.BWIVI Mn7|I

A/ Hl ÓAD ÁSOK 
KEZÖHíE:

4 30 - 7 15 -9.30

AT.I.FNBY: A sasok hajnalban 

támadnak
JF.HUDA: ExterritorMü1 

terület
§ CÁFON: Az erdőkerülő 
I CHÉN: Grease 

SilciNEMX 1: Piranha 
I CINEMA 2: A férjezetten

j asszony 
DEKEL: 1900 rész)

1.00: SPORTHIRADÓ

22.00: „ROBIN ÉS A
ÖRÖK" — Krimifilm. a 
főszerepben: Ernest Bour- 
gnin

23.30: F.gy mondat a Szentírás- 
bóli HÍREK

etil
# TAKARÍTÓ és konyhai munká- 
sokat keresünk. „AS” Tel Aviv,

REND- ! Herzl 13.
^ FESTÉS, meszelés, plasztik, di­
vatos tapéták, elfogadható árak. — 
Tel. 872712, este.
<6 „SAMUEL” vesz bútort, frizsi­
dert, televíziót, hagyatékokat ma­
ximális árakon Tel. 03—240514. 
e NAGY VÁLASZTÉK komoly há­
zasulandókban. Nemzetközi kap­
csolatok, házasságközvetitő iroda. 
Tel. 03—285355.

I DRIVE IN: (1) Szinhád és » 
e olcsón téli ruha, ágynemű, I tigrisszem; (2) Hazatérés
amerikai törülközők, suvetterek, A sofőr
tape tekercsek es ajándékok. Min- tíZltK. a soto 
dent veszünk és eladunk. „Univer-
sai” Aiienby 27, a pincében. GÁT: Anya egy napra
* HIMZÖNÖKET és nem szak- n
munkás lányokat keres tel-avivi I GORDON: Belfer
hímző üzem. Tel. 830695. HÓD1 A vakok rabolnak
@ MÓNI” mindent vesz: butoro— I
kát" televíziót, örökségeket. - Tel.I LTMOR: Amerikai haz 
830607. , MAXIM: Mini-szerető 1
9 03-285519, ALTALANOS remont, x ,n. a hóbanépítés — csempe — márvány — MÄTMID. szerelem a nouun

- -----trl* MERKÄZ: Az élvezetek mamo-VASÁRNAP e divatos .külföldi, » konyhafeiszerelés szerelés
,7». ,PA7ÍS A BOLYGÖK B,LIER1 ' anKÖZÖTT - .Péntek fi»"'",0"el"' 1 !»fszKl“J*«. a dzsunoknatt. 1 MOGRÁBt: Bet»
18 7.1- R \ I7FIT MFK !e takarítás és polish, plusz!Egészségügyi minisztérium «*•- 0FIR: Laura Marsh szemei
18.20. RAJZFILMEK ingyen Azonnali szolga- delve 197. Garanciával. Tel. 42al5 -I rózsaszín oárduC bOS®»20.00: CSALÁDI ÁLLAPOT - ^ ^ues glranciávál - Telefon j ügyfelek figyelmébe! ^m ke^ ORLE A rózsaszín paro

1 „ kivenni az edenyeket a szekrény- sznia
böl!Nevelésügyi magazin, a- 

metvnek témája ezúttal: 
„A fegyelem kötelékei” 

20.30: MÉG EGY SLÁGER — 
Divatos héber dalok Áriéi 
Silber, Ásztár Sámir, Cvi- 
ka Pick, Ávivá Héd, Róni 
Turdzsemán és a „Gázoz” 
együttes előadásában 

21.00: MABÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: AMT A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN — Aktuá­
lis kérdésekről

22.00: AZ ASSZONY HÉT AR- 
CA — ..Érett gyümölcs” 
•• A film egy 17 éves

03-763028 „Hámávrik”.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLl NAPILAP

TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVET 52.
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vise«

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan Írni és pontos címmel ellátni. Névtelen vagy 

személyeskedő, sértő hangú leveleket nem közlünk.

szuia
PARIS: iphigenia 
PEÉR: Próbatétel 
ROYAL: A szerelmi játékok női 

szakértői 
SÁCHÁF: Gyilkosság a Níluson 
STUDIO: Lakás kettőnek 
TÁMÁR: A svéd lány élete 
TCHÉLET: Anna és a farkasok 
TEL AVIV: Dicstelen latrok 
TEL AVIV MUZEUM: A c*;p- 

keverőnő

1979. L 4.



három és fél évre ítélték
SMÜÉL RECHTMANT

. .. . I e *A I0 ezer font pénzbüntetéssel is sújtották - Rechtman megfellebbezi az ítéletet - „Nem

mondok le Kneszet-tagsagomrol!
A tcl-avivi törvényszék tegnap 3 és fél évi börtön

1978 BAN TÖBB MINT EGYMILLIÓ 
TURISTA JÁRT IZRAELBEN

tüntetésre ítélte Sínnél Rechtman Kneszet-képviselot, a 
olt rechovoti polgármestert, s 70 ezer font összegű pénz- 
mntetést is kiszabott rá — megvesztegetés elfogadása

rímén.
Chájim Steinberg törvényszéki bíró 45 napos halasz­

ást adott az elítéltnek a büntetés kitöltésének megkez- 
lésére, mert Rechtman megfellebbezi az ítéletet a Felső­

bíróságnál.
Rechtman által elkövetett hun-Az ítélet kihirdetése után új- 

ísírók vették körül Smuél 
echtmant, aki közölte, hogy át 
illannak vallja magát és azt re­
léik hogy ez kiderül majd a 
:elsőbiróság előtt, ahol felleb- 
ezni fog.
Hsy kérdésre válaszolva azt 

s elmondotta, hogy
nincs szándékában lemondani 
Kneszet-tagságáról és ezután 
is részt óhajt venni a parla­
menti üléseken.
Nyomatékosan jelentette ki:
__ Engem a nép választott

meg...
Steinberg bíró az ítélet indo­

kolásában annak a meggyőződé­
sének adott kifejezést, hogy a

cselekmény rendkívül súlyos. En 
nek jellemzésére idézett Alfred 
Vitkon, a Felsőbíróság tagja 
eeyik itélet-indokolásából, mely 
szerint

„a megvesztegetés társadal
műnk egyik rákfenéje .

Ezután a Dávid Feled volt or- 
s/.á gos vámhivatal-főnök meg 
vesztegetési bűnperében hozott 
ítélet indokolásából citált: „Ilyen 
fontos beosztásban példaszerűen 
becsületes magatartást kell tanú­
sítani. Ebben az esetben- a tár­
sadalmi erkölcs alapjai ellen in­
tézett támadást a bűncselekmény 
elkövetője — ezért szigorú elbí­
rálásban kell részesíteni.”

A bíró szerint ezek. az íté­
let-indokolásokban foglalt meg­
állapítások Smuél Rechtman ese 
téré is vonatkoztathatók.

Hozzáfűzte ugyanakkor, hogy 
Rechtman ezelőtt négy évvel kö­
vette el a bűncselekményt és an­
nak arányai nem érik el az Äser 
Jádlin vagy Dávid Feled bűncse­
lekményének méreteit. Ezért a 
kiszabható 7 évi fegyházbüntetés 
helyett annak felét, három és fél 
évi börtönt állapított meg. 

s a pénzbüntetés összege azo 
nos a megvesztegetés összegé 
vei.
Az ítélethirdetés után Recht­

man ügyvédje kért szót és rosz- 
szallását fejezte ki. mondván, 
hogy a sajtó munkatársai és a 
Kneszet egyes tagjai nem várták 
be a bíróság álláspontjának meg 
fogalmazását, hanem már azelőtt 
siettek véleményt formáim a 
Rechtman-ügyről.

Szárá Sirota ügyésznő, a vád 
képviselője vitába szállt az ügy­
véd felfogásával. mondván, 
hogy az ügyben elhangzott vé­
lemények nem gyakoroltak befo­
lyást a bíróságra, tehát semmi 
kapcsolatuk nincs az ítélettel, 
következésképpen nem merítik 
ki a „bíróság megsértése” néven 
ismert bűncselekmény fogalmát.

A védőügyvéd a büntetés meg 
kezdésének elhalasztását kerte, 
ezzel szemben- az ügyésznő azt 
indítványozta, hogy Rechtman 
azonnal kezdje meg büntetése ki 
töltését, nehogy befolyásolja azo­
kat a tanukat, akiket másodfo­
kon kihallgat majd a Felső-
bíróság. , ,

Steinberg törvényszéki bíró 
ebben a vonatkozásban eleget 
tett a védőügyvéd kérésének. 
Rechtman képviselő február 15- 
én kezdi meg büntetése kitölté­
sét.

610 millió dollárt jövedelmezett az idegenforgalom 320 ezer iz­
raeli utazott külföldre a most zárult évben 

1978-ban egymillió 71 ezer turista járt Izraelben, 
szemben az előző év 987 ezer turistájával. Az idegen- 
forgalom összesen 610 millió dollárt jövedelmezett Izrael 
nek a most zárult polgári évben, míg 1977-ben ez a jöve­
delem 460 millió dollár volt - mondotta tegnap Joram 
Aridor alminiszter, aki a turisztikaügyi minisztériumot 
vezeti, Tel Avivban megtartott sajtófogadasan

ínyagi nehézségek miatt
A KUPÁT CH0UM CSÖKKENTI 

FEJLESZTÉSI TEVÉKENYSÉGÉT
A hisztadruti Kupát Cholim 

özpontja ugv határozott, hogy 
sokkén ti bizonyos szolgáltatá­
sit. illetve fejlesztési tevékeny­
égét. tekintettel arra, hogy a

A labdarúgás 
hősi halottal

Kairó (IFF). — Négy em- 
jer életét vesztette, nyolc pe 
fig súlyosan megsebesült fut- 
aall-szurkolók közötti tömeg 
verekedés során a kairói Káfr 
el-Sáf nevű stadionban.

A stadiont 40 ezer főnyi kö 
zönség töltötte meg — majd­
nem kétszer annyi, mint a le 
látók befogadóképessége. A 
rendőrök, akik meg akarták 
akadályozni a közönség betó 
dulását. megütköztek a tömeg 
gél és könnyfakasztó bombá­
kat is használtak, miközben a, 
nézők kövekkel dobálták 
őket. Az egyiptomi miniszter 
elnök bejelentette, hogy' csalá 
dónként 500 egyiptomi font­
nak megfelelő azonnali se­
gélyt kapnak a halottak hozzá 
tartozói és kisebb összeget a 
sebesültek.

pénzügyminisztérium csökkenti 
az intézmény anyagi támogatását 
az 1978/79-es pénzügyi évre. A 
határozat értelmében a Kupát 
Cholim beszünteti a következő 
rendelőintézetek fejlesztését. Ás- 
dod, Dálet negyed. Fetách Tikva 
Orlánszky rendelőintézet. Névé 
Monoszon. Sfár-Ám. továbbá^ a 
choloni öregotthon és a Káplán­
kórház mellett működő ápolónő- 
iskola.

Amennyiben a pénzügyminisz­
térium január végéig nem ad 
kedvező választ a Kupát Cholim 
vezetőségének az intézmény fej 
lesztési költségvetésében való 
részvételére, úgy további fejlesz­
tési munkálatok leállítására kerül 
sor.

A vezetőség további határoza 
ta értelmében a jelen költsegve 
tési évben nem vesznek fel uj al 
kalmazottat és különbizottság lé 
tesül. amelynek feladata a mun­
kaerők csökkentése lesz.

A Kupát Cholim vezetőségé­
nek felfogása az. hogy a pénzügy 
minisztériumnak módjában van 
megoldani az intézmény költség 
vetési problémáit az 1978/79-es 
költségvetési évre oly módon, 

í hogy segíti a fejlesztési és bete 
gek kórházi ellátásával járó kia-

BÖRTÖNHUMOR
A rámlái Máászijáhu fogház lakói-a íeleksze- 

rífit — jó humorérzékkel rendelkeznek. Erre va 
a fogház belső közlönyében legutóbb megjelent apró- 
hirdetések is. Íme néhány hirdetés.

* Csináljon nagy fogást - ha egyetlen éjszak 
000 ezer fontot akar keresni. Forduljon bizalommal 
hozzánk - Szegői szállítmányozási vállalat, FUö.
13, Máászijáhu; ,

* Nyomda tulajdonosa keres szakembereket ne­
met márkák és holland guldenek készítésére. Nincs

■ szükség befektetésre, de megjelelő bunugyi jartas-
! ság szükséges; . , , .
! V Importtal foglalkozó nemzetközt vállalat három
! futárt, két csomagolót és öt viszonteladót keres. . o
I feltételek a megfelelő embereknek; . _

* Kilenc hagyományba pénzhamisító tizediket
I keres a minjánhoz; ...

* Sürgősen keresünk szakembert order tusi be- 
I adványok Írásához. A munkáért nem jár ellenszol- |

5 gáltatás, , . 8
§ Érdekes módon a közlöny olvasóinak egy re. „ |
5 komolyan vette a hirdetéseket és ilyen szellemben for- ^ 
8 dúlt a „szerkesztőséghez”. í

Áridor hangsúlyozta, hogy 
jelzett évben a turistaforgalom 
9 százalékkal emelkedett, ami 
alacsonyabb, mint amire az il­
letékes tényezők számítottak. En 
nek okai: a charter-repülések be 
vezetésének késlekedése, illetve a 
repülőjegyek árainak késői ^ is­
mertetése a légiforgalmi válla­
latok által, továbbá a magas ven 
déglátóipari árak.

Előzetes becslés szerint a fo 
lyó évben 20 százalékkal fog 
növekedni a turistaforgalom és 
az ebből eredő jövedelem eléri 
a 750 millió dollárt. Ez azonban 
több tényezőtől függ: béke az 
esyiptomiakkal. a charter repü 
lések kibővítése, a vendéglátó­
ipari árak mérséklése és a re 
pülőjegyek árainak megfelelő 
időben történő közlése.

Az alminiszter közölte azt is, 
hogy a most zárult polgári év­
ben

összesen 320 ezer izráeli uta­
zott külföldre,

míg az előző évben számuk 240 
ezer volt, azaz ebben a tekintet­
ben 27 százalékos emelkedés tör 
tént.

A „nyári látogatások’ kerete­

ben 140 ezer személy érkezett 
„területekre” — 7 százalékkal 

több, mint az előző évben. A 
karácsony alkalmából érkezett 
turisták száma 14 százalékkal 
emelkedett.

A legnagyobb emelkedés a 
charter járatokkal érkező turis­
ták számában volt: 120 ezer. az 
előző évi 83 ezerrel szemben 
Németországból 45 ezer. Ang­
liából pedig 25 ezer turista ér­
kezett charter repülésekkel.

Légi úton összesen 871 ezer 
külföldi érkezett az országba, 72 
ezren jöttek szárazföldi úton, 
128 ezren pedig hajóval.

Az Egyesült Államokból 300 
ezer (rekord , szám), Németor­
szágból 132 ezer, Franciaország- 
bóf 120 ezer, Angliából 100 ezer.

a skandináv országokból 68 ezer 
látogató érkezett hazánkba.

Külföldi vendég átlagosan 22 
éjszakát tölt Izráelben, ami vi­
lágviszonylatban a legmagasabb 
átlagnak tekinthető.

Áridor alminiszter rámutatott
arra. hogy

a turisták leginkább a szállo­
dák külön szolgáltatásaiért 
követelt magas árakat kifogá­
solják.

A turisztikaügyi minisztérium­
nak nincs szándékában árellenőr, 
zést bevezetni, azonban lépése­
ket tesz a szállodák külön szol­
gáltatásai árainak leszállítására.

jorám Blizovszki, a turisztika 
ügyi minisztérium osztályvezető­
je elmondotta, hogy jelenleg 
2000 szállodai szoba áll építés 
alatt, amelyből 1400 még ebben 
az évben elkészül, és további 14 
ezer szállodai szoba építését en­
gedélyezték. Jeruzsálemen ezen 
a héten kezdik meg négy új szál­
loda építését összesen 1000 szo­
bával. áprilisban újra megnyí­
lik a bát-jámi Fan . American 
szálloda, amelyet koppenhágai 
befektetők vásároltak meg.

SZÉLHÁMOSSÁG® AU GYANÚSÍTJÁK 
A VOLT RENDŐRT

Bűnvádi eljárás indult Jechez- 
kiél Kohén (40) jeruzsálemi volt 
rendőr ellen, mert a vádhatóság 
állítása szerint rendőri szolgálata

KEVÉS A FÉRŐHELY A HAIFAI ELFEKVŐ 
BETEGEK KÓRHÁZÁBAH

Négyszáz ággyal van kevesebb a szükségesnél
fogadáson, amelyet a kórház ba 
rátainak társasága alakuló üléseA haifai geriátriai — tehát az 

idős emberek problémáival fog 
lalkozó, illetve elfekvő betegeket 
kezelő „Fliman” kórházban 170 
ágy van, holott 650 ágyra lenne 
szükség, mert ez az egyetlen 
ilyen jellegű intézet a városban 
— közölték tegnap azon a sajtó

AZ UJ KELET T0TÓ-TIPPJEI

WJUWAAAAWAMAAWAAAAAAAA. 1 dások fedezését.

SZANKCIÓZNAK Ä MAGÉN DÁVID ADOM 
SOFŐRJE! HAIFÁN

A labdarugó Nemzeti Bajnokságban es az ^ Országos 
Ligában elérkeztünk a mérkőzések második felehez. A 
még mindig veretlen és 3 ponttal vezető Makkab, Tel 
Aviv a héten a Hápoél Haifa otthonába látogat, a Betar 
Jeruzsálem az YMCA pályán a Hápoél Jáhudo. latja ven. 
dégiil. a kissé csalódott Makkabi Natanja hazai közön­
ség előtt játszik a Hápoél Jeruzsálemmel, a Hapoel. Tel 
Aviv a Bloomfield en igyekszik pontot szerezni a Hapoel 
Beér Sévától, a Hápoél Kfar Szaba a Makkabi Jaffaval 
mérkőzik a Simson' pediC a Hápoél Chederaval. A 1« 
formában lévő Bné Jehuda Petach Tavára latogakaho 
a helyi Mákkábival men össze erejet, végül a Hapoel
Rison Lecion a Betár Tel Avivot latja Jfuáf^Hákoách 
szágos Ligában izgalmas meccsre van kilátás a Hakoach
és a Mákkábi Haifa között. - A részletes program-

8. HÁPOÉL RISON LECION 
. BETÁR TEL AVIV. Egvik

Ádom égiszei rök mellőzik az adminisztratív 
az intenzív keze j munkákat és a mentőszolgálatért 

járó díjtételeket sem veszik át a 
betegek hozzátartozóitól.

A M ágén Dávid 
att működő, 
isre igényt tartó mentőautó-szol 
álot haifai sofőrjei 5 napja 
[ankcióznak. mert fizetésemé­
it akarnak kikényszeríteni.

A szankciók egyelőre nem érin 
ík a betegellátást, mert arra szó 
itkoznak csupán, hogy a sofő-

A szankciók alkalmazása ed­
dig több mint 10 ezer font veszte 
séget okozott a Mágén Dávid 
Adómnak.

************ *
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MA ESTE A PAJ1SZ, SORSOLÁSÁN 
Álom. amely valóra válhat

Első díj:
1,000,000 IL

A díjak összege:
7.212.000 IL

MA ESTE ÁLMA VALÓRA VÁLHAT
M1FÁL HÁ PAUSZ

* ********* *.*
1979. 1. 4.

1. HÁPOÉL KFÁR SZÁBÁ— 
MÁKKÁBI JAFFA. A vendég­
látó csapat most jobb és a gyen­
ge formát mutató jaffaiak ellen 
mindkét pontot megszerezheti: 1.

2. HÁPOÉL TEL AVIV — 
HÁPOÉL BEÉR SÉVA. A ne- 
gevi együttes talán- jobb játék­
erővel rendelkezik, de ezt ki­
egyenlítheti a tel-avivi fiatalok 
lelkesedése. Ezért döntetlen va­
lószínű: X.

3. SIMSON — HÁPOÉL 
CHEDERA. A Bloomfield elő- 
mérkőzésén a Simson valószínű­
leg győzelmet arat, de pontosz­
tozkodás is lehetséges: 1 vagy X.

4. BETÁR JERUZSÁLEM - 
HÁPOÉL JÁHUD. Minden más 
eredmény, mint a klasszissal 

i jobb Betár biztos győzelme, meg
lepetésnek számítana: 1.

5. MÁKKÁBI PETÁCH TIK 
VA — BNÉ JEHUDA. Itt vi­
szont a vendég-együttes győzel­
mét tippeljük, habár a petách- 
tikvaiak néha meglepetést is 
okoznak: 2.

6. MÁKKÁBI NATANJA — 
HÁPOÉL JERUZSÁLEM. A 
natanjai lelépő bajnokcsapat ta­
lán már a héten kikerül a vál 
Ságból a fővárosi Hápoél rová 
sára: 1.

7. HÁPOÉL HAIFA — MÁK 
KÁBI TEL AVIV. Nem könnyű 
tippelni ezt a meccset s a lista­
vezetőnek meg kell majd küz­
denie minden pontért Haifán: X 
vagy 2,

csapat sincs jó formában, a Be­
tár talán rutinosabb, de a riso 
niak otthon játszanak: X.

9. HÁPOÉL AKKÓ — MÁK 
KÁBI HERZLIA. Itt meglepe­
tést jósolunk. Valószínűleg Ak- 
kón megszakad a herzliaiak győ­

zelmi sorozata: 1.
10. HÁKOÁCH — MÁKKÁ­

BI HAIFA. Ez a hét legizgal­
masabbnak ígérkező mérkőzése 
az országos ligában, a Hákoách

favorit, de döntetlen sincs ki­
zárva: 1 xagy X.

11. HÁPOÉL LUDD — HÁ­
POÉL PETÁCH TIKVA. A 
vendégek sokkal jobbak és még 
Luddról is mindkét pontot el­
hozhatják: 2.

12. HÁPOÉL TIRÄT HÁ- 
KÁRMEL — HÁPOÉL RÁ­
MÁT GÁN. Itt is a vendégegyüt 
tes van jobb formában es győ­
zelmük valószínűbb: 2.

13. HÁPOÉL MÁRMOREK 
— HÁPOÉL BÁT JÁM. Talán 
3 vereség után a rechovoti csa­
pat magához tér és jó játékkal 
kétvállra fektetheti kissé rapszó- 
dikus ellenfelét: 1 vagy X.

alkalmából tartottak.
Dr. Thomas Field, a kórház 

igazgatója elmondotta, hogy 
gyakran a legnagyobb nehézsé 
gek mutatkoznak betegek felvé 
tele körül a megfelelő férőhely 
hiányában, másrészt egyes bete­
gek hazaküldése sem oldható 
meg. mert az állapotuk miatt a 
családjaik nem képesek vagy 
nem hajlandók — az ápolással 
járó felelősséget és nehéz mun­
kát vállalni.

A kórház igazgatósága ezért 
csak a legsúlyosabb, magatehetet 
len emberek felvételét vállalja, 
de így sem tudják kielégíteni a 
felmerülő igényeket.

Haifán még csak fokozza a 
probléma súlyát, hogy az orszá­
gos átlagot is meghaladóan ma­
gas az idős emberek aránya. A 
65 éven felüliek a város lakossá 
gának 12 százalékát teszik ki, or 
szágos viszonylatban ez az arany 
csak 9 százalék.

Dr. Mose Lázár, a kórház ba 
rátái társaságának elnöke közöl 
te, hogy akciót indítottak egy 
mentőkocsi megvásárlására, to­
vábbá azért, hogy a kórház férő 
helyét egyelőre 20 ággyal bővít­
sék.

ideién több embert becsapott és 
összesen 100 ezer fonttal károsi 
tóttá meg áldozatait.

Tegnap járásbíróság elé állitot 
ták letartóztatás! végzés kibocsá 
tása végett. A vád képviselője azt 
állította, hogy Kohén minden 
bejelentés nélkül kimaradt a szol 
gáláiból, de rendőrigazolványát 
nem szolgáltatta vissza és annak 
felhasználásával szélhámosko- 
dott.

A többi között csekkcsalásó­
kat követett el, miután rendőr­
ként bizalmat keltett önmaga 
iránt. Hitelbe vásárolt s az üven 
módon megszerzett elektromos 
árukat azonnal eladta — áron 
alul.

A gyanúsított 15 napig előze­
tes letartóztatásban marad.

NEM JEI ENT MEG 
A HÁC0FE

A Hácofe. a Vallásos Nem­
zeti Párt lapja tegnap nem je­
lent meg. metr a nyomdá<zo. az 
éjszakai szakmánybán sztrájkoa 
léptek. Mordecháj Dárágán. a 
lap helyettes igazgatója azt mon 
dotta tegnap, hogy a nyomdá­
szok önkényesen folyamodta) a 
sztrájk eszközéhez, mert nem ie* 
hetett betartani az Ígéretet, me V 
nek értelmében kedden fob óm- 
tani kellett volna a fizetésüket 
Az újságírók és az adminisz j- 
tiv alkalmazottak nem csatla­
koztak a sztrájkhoz.

Dárágán hozzáfűzte, hog! a 
sztrájk a jelek szerint folytató­
dik mindaddig, amíg nem fo ’ o- 
sítják a fizetéseket

VALUTA-ÁRFOLYAMOK

Amerikai dollár 
Angol font 
Nyugatnémet már:
Svájci frank
Francia frank -r-'* ivi,v

■nnnnnr———.................

IGAZI CSALÁDI ÖRÖM 
CSAK A „BETOCHECHÉJ JERUSÁLAJIM”-BAN

Vétel Eladás
18.96 font 19.11 font
38.26 font 38.88 font
10.28 font 10.40 font
11.60 font 11.69 font

4.31 font 4.54 font

Fiatal arab kortes vádol:
MEKKÁBAN TARTÓZKODÓ 

ZARÁNDOKOK IS HALOTT ASSZONYOK IS 
„SZAVAZTAK”A VÁLASZTÁSOKON

Áchmed Mászráná, az „észa- 
háromszögben” fekvő Árára

Vállalunk megrendeléseket brit-milára, bár-micvára, 
sévá-bráchotra, fogadásokra, stb.

★ Dús, változatos, ünnepi étrend. ★ Kitűnő konyha, 
ínyenceknek. ★ Udvarias, egyéni kiszolgálás. * Szigorúan 

kóser. ★ Polgári árak.
Nálunk minden örömünnep felejthetetlen élmény !

MEGRENDELÉSEK:
SZÁLLODA

BETOCHECHÉJ JERUSÁLÁJIM penzió

Jeruzsálem, Ibn-Ezra u. 20., Rechávia, tel. 02-39892
nnniMir********—................ ........... UUM

ki ------------
arab falu lakosa beadványt nyúj­
tott be a haifai törvényszékhez, 
melyben kérte a municipális vá­
lasztások eredményeinek érvény­
telenítését falujában. Indokolás­
ként többek között azt hozta 
fel, hogy a választásokon „részt 
vett” 13 olyan helyi lakos, aki 
az időtájt éppen zarándok? mi­
nőségben Mekkában volt. Rajtuk 
kívül „szavazott” két, régóta ha­
lott asszony is.

Állításának bizonyítására azt 
hozza fel, hogy a választók név 
jegyzékét tartalmazó füzetben ki 
húzták az említettek nevét, an 
nak bizonyságaként, hogy ők is 
cédulát dobtak az urnába. Ez 
persze lehetetlen, mert az ille 
tők hatósági engedéllyel éppen 
a távolt Mekkában voltak.

Beadványában azt is előadja, 
hogy az urnabizottság jegyző.

könyve szerint, leadta szavs 
tát Áfifá Áli Máchmud. vala­
mint Fátmá Ájid Kászem. Mind 
ketten a helyi muzulmán teme­
tőben alusszák örök álmukat.

Mászráná a bírósághoz inté­
zett beadványával párhuzamosan 
panaszt emelt Jicchák Zámir r 
fesszornál, a kormány jogtaná­
csosánál is.

UJ KELET napilap 
IKL-AVIt 

Rechov Hárákevet 52
Telefon; 30011

Főszerkesztő:
S. HIMMEI.frAKB 
Felelős szerkesztőé 

D. SCHON 
Kiadó: Mábé ti M

eva I


